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PR PREZENTACE

SL Automatic Stretch Wrapper
Na veletrhu bude Lantech pokračovat v evropské 
prezentaci revoluční SL Automatic Stretch Wrapper s automatic-
kou výměnou role. SL Automatic Stretch Wrapper může zabalit 
až 110 nákladů za hodinu efektivněji a optimálněji, přičemž po-
užívá méně fólie k zajištění nákladu na paletě. 

Efektivita se čtvercovými krabicemi v širokém rozsahu
A další prezentované řešení? C1000 Case Erector, který je zná-
mý svou efektivitou a čtvercovými krabicemi. Lantech's Total 
Control System zajišťuje čtvercové krabice, zabraňuje zaseká-
vání a usnadňuje nakládání, skládání a paletizaci. Erector krabic 
vytváří 90stupňové úhly bez ohledu na typ vlnité lepenky, měnící 
se teploty nebo vlhkost a různé rozměry plánů. Celá řada bude 
vidět právě na uvedeném veletrhu Interpack.

Systém Parcel Pack s možností zpětné zásilky
Prezentováno bude i kompaktní balicí řešení Parcel Pack, kte-
ré vyrábí přepravky velikosti poštovní schránky. TE Parcel Tray 
Erector a LA Parcel Lid Applicator mohou vyrobit až 1 000 do-
konalých čtvercových papírových poštovních balíčků za hodinu. 
LA Parcel nyní nabízí možnost lepení víka jiným způsobem, aby 
zůstalo připevněno na jedné straně, což umožňuje odeslat ja-
koukoli zpětnou zásilku ve stejném balení. 

Řešení pro úsporu času pomocí strečové fólie
A  to není z prezentovaných strojů vše. Pro profesionální za-
bezpečení nákladů na paletách nabízí Lantech efektivní řešení 
balení v podobě poloautomatické baličky palet QL400XT. Ten-
to stroj zkracuje každý proces balení o dvě minuty na cyklus 
tím, že automaticky připevní fólii k paletě a po balení ji odřízne 
pomocí patentované technologie „XT Cut and Clamp“. Další 
výhodou je inteligentní řídicí systém „Load Guardian“. Balička 

palet QL400XT dokáže zpracovat až 35 paletových nákladů za 
hodinu. 

Schopnost integrace do chytrých továren
Na veletrhu Interpack bude Lantech prezentovat i schopnost 
svých strojů bezproblémově se integrovat do chytrých továren 
prostřednictvím integrace AMR, automatického načítání zásob-
níku erektoru krabic a LINC®, operační inteligentní platformy 
společnosti Lantech.

Klíčové zařízení na výstavě s živými demonstracemi bude zahr-
novat: SL Automatic Stretch Wrapper s automatickou výměnou 
role, C1000 Case Erector, QL400XT Semi-Automatic Stretch 
Wrapper, stejně jako kombinaci Parcel Pack Tray a Lid.

Navštivte společnost 
Lantech na veletrhu 
Interpack v Düssel-
dorfu v Německu. 
Od 7. do 13. května, 
hala 13, stánek C47. 
Uvidíte praktické 
ukázky strojů 
a můžete 
detailně disku-
tovat s odborníky na 
balení.

Lantech na Interpacku  
představí kompletní řadu 
balicích strojů
Globální lídr v oblasti zařízení pro sekundární 
balení, společnost Lantech, bude na 
veletrhu Interpack v hale 13, stánek C47, 
od 7. do 13. května v Düsseldorfu v Německu 
prezentovat všechny tři své skupiny produktů: 
manipulaci s krabicemi, stretch wrapping 
a manipulaci s přepravkami a víky. Chybět 
nebudou „živé“ ukázky strojů.

PI

Lantech Case Erector C1000 Tape 
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Načtěte QR kód  
pro další informace

QL400XT Stretch Wrapper
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LEGISLATIVA

„Firmy dnes stojí v paradoxní situaci. Mají se připravit na 
zásadní změny, ale stále neznají finální technická pravi-
dla. To znamená investovat do redesignu obalů, testo-
vání i dokumentace, aniž by měly vůbec nějakou jistotu,“ 
říká Iva Werbynská, ředitelka Obalového institutu SYBA 

a strategická poradkyně pro průmysl a regulaci v oblasti 
obalové politiky Ministerstva životního prostředí ČR. Pod-
pora Ministerstva životního prostředí v posledních dvou 
letech přitom výrazně posílila, a to jak v komunikaci, tak 
i v konkrétních krocích směrem k českému průmyslu.

Větší tlak na obaly. Nový 
výklad pravidel EU přichází  
v tu nejméně vhodnou dobu
Evropská komise zveřejnila první výklad k novému nařízení o obalech a obalových odpadech 
(PPWR) spolu s aktualizovanými FAQ. Přestože pravidla začnou platit už od 12. srpna 2026, firmy 
stále nemají k dispozici kompletní metodiky. Přichází tak další tlak na ceny výrobků, a to právě v době, 
kdy je zvyšuje i globální krize.

(red)

Iva Werbynská, ředitelka Obalového institutu SYBA a strategická poradkyně pro průmysl a regulaci v oblasti obalové politiky Ministerstva životního prostředí ČR, 
na konferenci Obaly 2026 organizované společností EKO-KOM.
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LEGISLATIVA

Recyklovatelnost ano, ale bez jasných pravidel?
Jedním z hlavních požadavků je, aby všechny obaly uve-
dené na trh po srpnu 2026 byly recyklovatelné. Problé-
mem ale je, že detailní metodika hodnocení zatím není 
plně dokončená. Firmy však musí začít jednat v podstatě 
okamžitě, ale bez jistoty, že jejich řešení bude nakonec 
odpovídat finálním pravidlům. 

Vzhledem k tomu, že se však jedná o evropské nařízení, 
tak je u nás automaticky platné. „U nás se tomuto naří-
zení jen musí přizpůsobit zákony a my právě čekáme na 
adaptaci zákona o obalech, který určí kontrolní orgány 
a kontrolní mechanismy. Ještě je možné požádat o od-
klad nařízení a Česká republika to opět udělá. Zatím nás 
v tom podpořila jen Itálie,“ uvádí Iva Werbynská.

Konec „starých zásob“ i nafouknutých obalů
Zásadní změnu přináší také zákaz látek PFAS v obalech pro 
styk s potravinami, a to bez možnosti doprodeje. Rozhodující 
nyní bude okamžik jejich uvedení na trh, nikoliv datum výroby. 

„Na trhu EU existuje zhruba 18 milionů různých typů oba-
lů. Jeden test trvá tři týdny a stojí přibližně 200–600 eur. 
Už teď je zřejmé, že otestovat vše včas při současné 
kapacitě je prakticky nereálné, protože v Evropě jsou 
nyní pouze tři laboratoře, které požadavkům vyhovují, 
ale kvůli chybějící harmonizaci nejsou akreditované,“ 
upozorňuje Iva Werbynská.

Podle Komise už také argumenty jako atraktivnější 
vzhled, lepší prodejnost nebo spotřebitelská preference 
samy o sobě neospravedlní větší objem nebo hmotnost 
obalu (například u vánočních dárkových sad). „Výrob-
ci budou muset obhájit, proč je obal tak velký, jak je, 
a odstranit prvky, které pouze vytvářejí dojem většího 

produktu bez skutečné funkce,“ doplňuje Iva Werbyn-
ská.

PPWR bude mít dopad i na e-shopy a logistiku
Nová pravidla se výrazně dotknou i oblasti e-commerce. 
Regulace cílí na prázdný prostor v balících, což přinese 
změny v balicích procesech, velikostech obalů i sklado-
vání. Do hry navíc vstupují i  zálohové systémy, které 
musí být plně funkční nejpozději od roku 2029. Pro fir-
my to znamená další investice do infrastruktury, logistiky 
a systémů sběru.

Regulace + geopolitika = tlak na ceny
Nová regulace však přichází v mimořádně citlivém ob-
dobí. Náklady na obaly totiž rostou jak kvůli legislativě, 
tak i kvůli situaci na globálních trzích. Napětí na Blízkém 
východě zvyšuje tlak na cenu ropy, která je důležitá pro 
výrobu plastových obalů. To se promítne do cen materi-
álů i do širšího dodavatelského řetězce včetně zeměděl-
ství. „Regulace již sama o sobě znamená vyšší náklady. 
Ve chvíli, kdy se k tomu přidá růst cen ropy a materiálů, 
je prakticky jisté, že se tyto náklady promítnou do cen 
pro spotřebitele,“ říká Iva Werbynská.

Dopad pocítí každý
Nová pravidla tedy zasáhnou celý trh od výrobců obalů 
přes potravinářské a kosmetické firmy až po obchodní 
řetězce a e-shopy. 

Firmy budou muset přepracovat konstrukci obalů, pro-
věřit jejich chemické složení, zajistit recyklovatelnost, 
investovat do testování, dat a dokumentace a připravit 
se na zálohové systémy. Je tedy možné, že se z „nená-
padných“ obalů stane jeden z hlavních faktorů, které 
budou ovlivňovat výrobní náklady. 

O tématu PPWR se mluvilo na konferenci Obaly 2026, na toto téma se zaměříme v příštím vydání.
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KODYS nabídla nové RFID čtečky Zebra
Společnost KODYS nedávno přinesla na český trh po-
kročilou RFID čtečku Zebra ATR7000 s integrovanými 
anténami, kterou sama doplňuje o kamerový systém 
a analytický software využívající prvky AI. Takto integro-
vané řešení pak KODYS dodává zákazníkům v oblasti 
logistiky a výroby. ATR7000 kombinuje identifikaci zboží 
a obalů prostřednictvím RFID technologie s detekcí po-
hybu objektů v prostoru. Umí určit směr pohybu ozna-
čených předmětů a při nasazení sítě tří a více těchto za-
řízení může fungovat také jako RTLS lokalizační systém 
se zhruba půlmetrovou přesností.

V praxi tak dokáže nejen identifikovat předměty prochá-
zející logistickými branami, dveřními průchody nebo klí-
čovými uzly výrobního procesu, ale také spolehlivě určit 
směr jejich pohybu – například zda zboží opouští sklad 
nebo naopak vstupuje do jeho prostoru. Současně umí eli-
minovat tzv. parazitní RFID tagy, nacházející se v okolí čte-
cí zóny, které se samotného logistického toku neúčastní.

Řešení Kodysu může být navíc doplněno o  kameru 
a software využívající počítačové vidění založené na AI, 
které umožňuje rozpoznávání objektů a jejich automa-
tické počítání. Tento přístup přináší další úroveň kontroly 
identifikace: u většiny fixních RFID systémů totiž bývá 
problematické ověřit, zda byly skutečně načteny všech-
ny objekty, které čtecí zónou prošly.

RFID technologie se obvykle využívá především pro 
verifikaci očekávaného stavu – například při kontrole 
obsahu palety podle údajů v logistickém dokladu. RFID 
čtečka Zebra ATR7000 však umožňuje efektivně řešit 
i scénáře, kdy je potřeba tzv. blind reading, tedy čtení 
bez předem známého počtu a typu objektů procházejí-
cích snímací oblastí.

Podle Karla Krejzara, obchodního konzultanta Kodysu 
pro automatizaci, lze v kombinaci s postupně klesající 
cenou RFID technologie očekávat, že podobné systémy 
budou nacházet stále širší uplatnění. 

Terminály, RFID, AI  
a budoucnost identifikace 
v logistice a výrobě
Vývoj identifikačních zařízení postupuje ruku v ruce s vývojem RFID, AI a dalších technologií. 
Přibývají nové funkce a výrazně se zlepšuje přesnost čtení kódů, včetně kódů poškozených. 
Podívejme se na některé novinky konkrétně. 

Miroslav Dočkal

IDENTIFIKACE

Na snímku z veletrhu LogiMAT 2026 ve Stuttgartu je ukázka automatizovaného pracoviště s dopravníkovou technikou a RFID tunelem značky TURCK  
pro sledování toku přepravek a dalších logistických jednotek.
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Digitalizace toku vratných obalů podle Turcku
V mnoha výrobních a  logistických firmách představují 
vratné obaly – například KLT boxy, plastové přepravky, 
palety nebo kovové kontejnery – zásadní součást ma-
teriálového toku. Přesto bývá jejich evidence stále čas-
to vedena pouze orientačně nebo pomocí manuálních 
procesů. Výsledkem jsou ztráty, nejasný přehled o sku-
tečném počtu obalů v oběhu a komplikované plánování 
jejich dostupnosti pro výrobu. Digitalizace toku vratných 
obalů proto patří mezi oblasti, kde se v posledních letech 
rychle prosazují technologie automatické identifikace.

Jedním z nejefektivnějších nástrojů je využití RFID tech-
nologie, která umožňuje automaticky zaznamenávat po-
hyb obalů při průchodu logistickými body, například při 
expedici, příjmu zboží nebo přesunech mezi výrobními 
zónami. RFID brány instalované v těchto místech doká-
žou bez nutnosti ručního skenování identifikovat větší 
množství obalů najednou a zaznamenat jejich průchod 
v reálném čase. Systém tak automaticky vytváří digitální 
historii pohybu každého obalu.

Důležitou roli hrají také mobilní RFID terminály, které 
pracovníkům umožňují rychle provádět inventuru skladů 
nebo dohledávat konkrétní obaly v provozu. Inventari-
zace, která dříve trvala hodiny nebo celé směny, může 
být díky RFID provedena během několika minut pouhým 
průchodem danou oblastí.

Do jednotného systému tyto technologie propojuje na-
příklad řešení od společnosti Turck Vilant Systems, které 
automaticky sbírá data z RFID bran, mobilních terminá-
lů i dalších čtecích bodů a poskytuje přehled o pohybu 
obalů v reálném čase. 

Data získaná z těchto systémů zároveň poskytují firmám 
nový pohled na efektivitu využívání obalů. Je možné 
analyzovat jejich obrátkovost mezi výrobními závody, 
logistickými centry a dodavateli, identifikovat místa, kde 
dochází ke ztrátám, a optimalizovat celkový počet obalů 
v oběhu. 

Newland s novými terminály a skenery 
Společnost Newland AIDC nově nabízí terminály MT67 
s operačním systémem Android 15. Do konce června 
přejdou na Android 15 i všechny další prodávané termi-
nály. Za zmínku stojí, že podle vlastního tvrzení Newland 
jako jediný z výrobců v souvislosti s růstem cen čipů a pa-
mětí nezdražil své výrobky pro koncové zákazníky, udr-
žitelnost této strategie vyhodnotí firma koncem června. 

Novinkou jsou rovněž skenery Newland s AI dekódová-
ním a detekcí. „Vlajkovou lodí“ firmy je přitom NVH220 
Lophius. Technologie skenování čárových kódů s  AI 
zlepšuje rychlost a přesnost detekce, čtení a dekódo-
vání čárových kódů. Tato nová technologie významně 
zlepšuje automatizaci a obchodní procesy závislé na 
sběru dat, zefektivňuje jejich pracovní postupy, snižuje 
chybovost i v náročných podmínkách a zvyšuje celkovou 
produktivitu. Například ve skladování: řešení Newland 
založená na AI využívají počítačové vidění a strojové 
učení ke zvýšení úspěšnosti čtení a rychlosti zpracová-
ní balíků na dopravních pásech, a to i v případě, že tyto 
čárové kódy byly během procesu poškozeny. Nedávno 
uvedený pevný skener FM60 Cubera s umělou inteli-
gencí lze dobře integrovat do kiosků a pultů. 

Mobilní počítače MT67 Sei II nabízejí efektivní výkon 
s operačním systémem Android 15 GMS AER a osmi- 
jádrovým procesorem s frekvencí 2,0 GHz. Toto zařízení 
je navrženo pro náročná prostředí, má krytí IP67 a odolá 
pádům na beton z výšky až 1,5 metru (nebo 1,8 metru 
s ochranným pouzdrem). MT67 Sei II je vybaven me-
gapixelovou 2D skenovací technologií, která umožňuje 
vysoce výkonné skenování 1D i 2D čárových kódů. Tato 
pokročilá technologie v kombinaci s laserovým zaměřo-
vačem umožňuje MT67 číst i čárové kódy nízké kvality, 
včetně těch, které jsou poškozené, zkreslené nebo zob-
razené v těsné blízkosti sebe sama.

Datascan představila „zelené“ skenování s výkonem AI
Společnost Datascan představila snímač kódů Datalogic 
Gryphon 4600. Ekodesign výrobku je postaven na LCA 
cyklu: recyklovaných materiálech, optimalizované ener-
getické účinnosti, minimalizaci obalů a vyšší odolnosti 
spojené s delší životností. Díky AI s dvoujádrovým proce-
sorem a neuronovými sítěmi čte i poškozené, rozmaza-
né či zkreslené kódy, zvládá lesklé, odrazné i zakřivené 
povrchy. Bez problémů snímá kódy z mobilních obrazo-
vek a má vylepšenou toleranci pohybu. Používá zelený 
křížový LED zaměřovač se 3GL technologií a dvouba-
revnou LED (teplou bílou/červenou). Čte všechny běžné 
1D a 2D kódy, GS1 Digital Link a Digital Watermarking. 
Pracuje v teplotách 0–50 °C a odolá pádu až z 1,8 m. 

Další novinkou v nabídce firmy jsou smart kamery pro 
průmyslové strojové vidění Datalogic P3X Series. Dispo-
nují třemi variantami rozlišení: qHD, 2MP a 5MP. Kom-
paktní verze se 14 LED je určena pro standardní použití, 
výkonná se 36 LED pro náročné podmínky. Na výběr 
jsou čtyři barvy: bílá, modrá, červená a IR. 

IDENTIFIKACE



www.packagingherald.cz34

TECHNOLOGIE

Fyzická AI – toto označení použila pro spojení ro-
botiky a AI společnost FANUC. Velmi dobře ale 
vystihuje realitu celého trhu. Podívejme se proto 

na projekty, procházející průnikem robotizace, AI a IoT, 
trochu podrobněji na konkrétních příkladech.

Podle zprávy IFR report 2025 (International Federation 
of Robotics) je dnes celosvětově v provozu už 4,66 mi-
lionu robotů, o 9 % meziročně více. Ročně je instalo-
váno na světě přes půl milionu průmyslových robotů. 
Tři čtvrtiny těchto instalací jsou přitom v Asii, samotná 
Čína má na světovém trhu nadpoloviční podíl. Instala-
ce přestávají být závislé na segmentu automotive: ten 
stále tvoří čtvrtinu instalací, ale 16 % už má strojírenství 
a kovovýroba.

KUKA: nové roboty KR Cybertech a expozice na 
LogiMATu
Společnost KUKA rozšířila řadu robotů KR Cybertech 
o dvě všestranné novinky s nosností 25 kg a 35 kg. Za- 
plnila tak mezeru ve střední třídě nosnosti. Novinky jsou 
přitom rozměrově stejně velké jako méně výkonné mode-
ly řady. Oba modely jsou připraveny pro AI a splňují nor-
mu ISO 10218:2025. Oba lze instalovat na podlaze nebo 
na zdi a v libovolném úhlu. Určeny jsou pro úkoly spojené 
s manipulací, vykládáním, pick-and-place a testováním. 
Proto mají oba roboty nově vyvinutou centrální ruku. 

Pevná konstrukce jejího zápěstí zajišťuje zvýšenou tu-
host, což je výhodné pro manipulaci, rychlé úkoly ucho-
pení a umístění a zejména pro aplikace s dodatečnými 

Od robotů po chytré sklady: 
fyzická AI přináší novou éru 
automatizace
Obalový průmysl se mění. Vedle nových materiálů, konstrukcí obalů a požadavků na udržitelnost 
do něj stále silněji vstupují také robotika, umělá inteligence a IoT. Právě v oblasti balení, linek, 
identifikace, manipulace a expedice se dnes ukazuje, že technologický pokrok není jen vizí 
budoucnosti, ale konkrétní realitou. I proto má téma „fyzické AI“ své místo v časopisu Packaging 
Herald: ukazuje, jak inteligentní automatizace proměňuje balicí procesy i navazující logistické operace. 
Na konkrétních příkladech se podívejme, kam se tento vývoj posouvá.

Miroslav Dočkal, Petr Neckař

Robotická řešení Brightpick ukazují, jak se automatizace skladů posouvá k vyšší efektivitě a rychlejšímu zpracování objednávek.
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procesními silami. Díky standardní třídě krytí IP67 je ruka 
odolná rovněž vůči prachu a stříkající vodě. KUKA také 
představila novou variantu řídicí jednotky KR C5 slim. 
V kombinaci s iiQKA.OS2 a ovládacím panelem KUKA 
smartPLUG poskytují nové varianty KR Cybertech plně 
integrované řešení připravené pro umělou inteligenci.

Na veletrhu LogiMAT, který proběhl od 24. do 26. břez-
na ve Stuttgartu, představila KUKA v Aréně interope-
rability se svými partnery SYNAOS, WIFERION a FPT 
Robotik interakci mezi autonomními vozidly a šestiosou 
průmyslovou robotikou. Interakce mezi automatickými 
motorovými systémy (AMR) a stacionární robotikou byla 
představena na ploše 75 m2: KR IONTEC stohoval karto-
ny na palety přepravované mobilními roboty KMP 250P 
a KMP 600P. Vše integroval systémový partner KUKA, 
společnost FPT Robotik. 

Na veletrhu také KUKA poprvé představil nový mobilní 
vysokozdvižný vozík KMF 1500P-CB s AMR na vidlici. 
S výškou zdvihu až tři metry a maximálním užitečným za-
tížením 1 500 kilogramů je mobilní vysokozdvižný vozík 
vhodným doplňkem portfolia KUKA.

FANUC zveřejnil zdrojový kód ROS 2 a ocenil EPRIN 
Společnost FANUC dlouhodobě podporuje otevřené 
platformy pro urychlení automatizace, konkrétně zejmé-
na aplikací pokroků v oblasti AI na roboty. V rámci této 
iniciativy nedávno zveřejnila zdrojový kód ROS 2 ovla-
dače robotů FANUC pro vývoj robotiky jako otevřený 
software na otevřené platformě GitHub. Zveřejnění kódu 
spolu se spouštěním v jazyce Python a umožněním vy-
sokorychlostního zadávání externích příkazů usnadňu-
je „fyzickou AI“: kombinaci robotů FANUC s technologií 
AI do výrobních závodů. Je kompatibilní s technologií 
ros2_control, umožňující vysoce přesné řízení pohybu 
v reálném čase a podporuje ultrarychlé řízení s rychlostí 
1 ms. Kromě kolaborativních robotů FANUC řady CRX 
lze prostřednictvím ovladače ROS 2 připojit řadu „klasic-
kých“ robotů FANUC od malých robotů s užitečným zatí-
žením 3 kg až po velké roboty o hmotnosti až 2,3 tuny.

Ze setkání FANUC Europe 2025, evropských integrátorů 
robotů FANUC, si společnost EPRIN odvezla třetí místo 
v kategorii Největší počet objednaných robotů, v kate-
gorii meziročního nárůstu dokonce zvítězila. 

Počátkem roku Eprin uvedl na český trh nové chytré mo-
bilní terminály s AI od společnosti ZEBRA technologies: 
modely TC501 a TC701. Mají až o 300 % vyšší výkon 

díky Qualcomm Dragonwing procesoru s AI enginem. Až 
12 GB RAM a 256GB úložiště znamená, že AI aplikace 
běží přímo v zařízení, nikoliv v cloudu. V režimu UHF 
RFID čte přes 200 tagů za sekundu. 6" AMOLED displej 
je čitelný i na přímém slunci. Nová generace scannerů 
zajišťuje čtení čárových kódů až na 30 metrů, 50MPx 
fotoaparát disponuje AI funkcemi (detekce rozmazání, 
anonymizace obličejů). TC501 je ideální pro retail a leh-
kou logistiku, TC701 zvládne náročné sklady a chladí-
renské provozy.

Brightpick robotizuje automotive sklady na bázi AI 
pro americkou NAPA 
Brightpick, poskytovatel robotické automatizace skladů 
na bázi AI, vstoupila v polovině února na trh automo-
tive uzavřením strategického partnerství se společností 
NAPA (National Automotive Parts Association), jedním 
z největších prodejců a distributorů náhradních dílů pro 
automobily v USA. Pro Brightpick jde o další významný 
milník na americkém trhu, který v současnosti tvoří již 
60 % celkového obratu firmy.

Spolupráce odstartovala v roce 2025 úspěšným pilotním 
projektem. Na jeho základě podepsala NAPA počátkem 
roku 2026 dohodu o automatizaci dalšího skladu s po-
tenciálem pro budoucí instalace v dalších lokalitách. Prv-
ní projekt v rámci této smlouvy bude zahrnovat více než 
100 robotů Brightpick určených pro vysokokapacitní 
zpracování zakázek.

„Partnerství se společností NAPA je pro nás obrovským 
milníkem. Jde o našeho prvního zákazníka v automo-
bilovém sektoru a zároveň o dosud největšího klienta 

Robotické vychystávání s AI

Při vychystávání pomáhá AI našim robotům rozpoznat, uchopit 
a uložit velmi široké spektrum položek, včetně produktů, se kterými 
se nikdy předtím nesetkaly. Moderní modely počítačového vidění 
umožňují systému rozpoznávat napříč typy balení, tvary a povr-
chovými materiály bez nutnosti manuálního programování pro 
každý produkt. Před pěti lety bylo spolehlivé rozpoznávání teprve 
na vzestupu a často fungovalo jen v kontrolovaných podmínkách. 
Dnes lze AI vychystávání nasazovat ve 
velkém a v reálných provozech provo-
zujeme stovky robotů s konzistentním 
výkonem.

JÁN ŽIŽKA
CEO

Brightpick
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v USA,“ uvedl Ján Žižka, spoluzakladatel a CEO spo-
lečnosti Brightpick. Projekt počítá s nasazením robotů 
typu „goods-to-person“, kteří budou plně integrováni se 
stávajícími technologiemi zákazníka. Díky využití inteli-
gentního softwaru a analýzy dat umožní roboti Bright-
pick rychlejší zpracování zakázek, vyšší přesnost a vý-
razně větší průchodnost distribuční sítě prodejen NAPA.

KVADOS buduje automatizovaný sklad pro 
slovenskou pobočku Alzy 
Ostravská KVADOS Group získala letos v únoru zakázku 
na automatizovaný paletový sklad 4D Shuttle pro slo-
venskou pobočku Alzy, společnost Alza.sk v Bratislavě. 
Pro KVADOS Group jde zároveň o první instalaci v Evro-
pě, při níž bude využita technologie čínské společnos-
ti BullSeye – jednoho z průkopníků v oblasti systémů 
4DShuttle, která má za sebou více než 120 realizací po 
celém světě. Na projektu se podílí také společnost, kte-
rá dodává regálové systémy a skladovací infrastrukturu. 
Bude sloužit nejen ke skladování zboží na europaletách, 
ale jeho součástí bude také pracoviště pro efektivní pří-
jem zboží, a především výkonná expedice zásilek z palet 
pro jednotlivé zákazníky distribuovaná prostřednictvím 
AlzaBoxů.

V tomto skladu bude umístěno i zboží, které svými roz-
měry přesahuje standardní KLT boxy – i to bude sklado-
váno v automatizovaném systému. Součástí dodávky je 
rovněž řešení expedičních palet s využitím AGV robotů 
od výrobce BlueSword, mezaninové konstrukce od spo-
lečnosti BITO a SW myFABER WES od Kvadosu.

Od BOX48 po automatické linky
Společnost Packung loni uvedla balicí řešení BOX48, 
propojující stroje Panotec, vlastní e-shop, napojení na 
ERP Helios Inuvio od Asseco Solutions CZ a  Raynet 
CRM. Podle firmy je unikátní výhodou tohoto řešení mož-
nost zvolit jako materiál pro vybrané konstrukce obalů 
kromě přírodní či bílé lepenky i modrý plastkarton. 

Z opačného segmentu složitosti je automatická balicí 
linka pro Notino s výkonem až 18 krabic za minutu. Za-
hrnuje skládání dna krabice, vlepení a zatavení fixační 
fólie, automatické uzavření krabice i aplikaci přepravní-
ho štítku. Technologie fixační fólie eliminuje potřebu vý- 
plňového materiálu. Linka je navržena pro balení malých 
lepenkových krabic, jde již o osmou automatickou linku 
v Notinu. Díky tomuto rozšíření je nyní 70 % všech od-
chozích zásilek v Notinu baleno automaticky. 

Obdobnou linku nedávno nainstaloval Packung v Polsku 
a další dvě jsou naplánovány na červen do Rumunska. 

Chytré technologie vstupují do balicích procesů
Z uvedených příkladů je zřejmé, že propojení robotiky, 
umělé inteligence a IoT už není okrajovým trendem, ale 
stále důležitější součástí moderních výrobních, logistic-
kých i balicích procesů. Právě v obalovém průmyslu se 
tento vývoj promítá velmi konkrétně – do automatizace 
balicích linek, inteligentní manipulace s výrobky a obaly, 
vyšší přesnosti, rychlejší expedice i omezení spotřeby 
materiálu. 

Pro Packaging Herald je proto téma „fyzické AI“ zcela 
přirozené: ukazuje, že budoucnost balení se nebude od-
víjet jen od nových obalových materiálů a konstrukcí, ale 
stále více také od chytrých technologií, které budou řídit 
celý proces od výroby až po finální zabalení a odeslání 
zásilky.

Společnost KUKA uvádí, že robotika dnes už nestojí jen 
na mechanice a přesné kinematice, ale stále více na da-
tech, softwaru a schopnosti systémů adaptovat se na 
změny v reálném provozu.

Pokud se podíváme na klasické průmyslové roboty ve 
výrobě, jejich největší potenciál z pohledu AI je v oblasti 
simulací výrobních procesů, programování a optimaliza-
ce. Tradičně je programování robotů časově náročné 
a vyžaduje zkušeného specialistu. Jak uvádí Radek Ve-
lebil ze společnosti KUKA, umělá inteligence v někte-
rých případech dokáže tento proces usnadnit a urychlit. 
Do budoucna se očekává, že programování bude stále 
více založené na zadání cíle a automatickém návrhu ře-
šení, což implementaci robotů nejen ve světě obalového 
průmyslu výrazně zjednoduší. 

Chytrá AI, lidský dohled

Umělá inteligence má obrovský potenciál, ale také reálná rizika, 
pokud není používána opatrně. Úspěšný přístup kombinuje chyt-
ré nástroje s  důkladným dohledem 
a kvalifikovanými lidmi. Jakmile sys-
témy dozrají a prokážou svou spoleh-
livost, budou postupně získávat větší 
autonomii v operacích.

BLANKA LEJSALOVÁ
Business Development EE

Dematic
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Značení jako emoce i argument
Zákazník dnes nevnímá produkt izolovaně, ale jako celek – 
vzhled, materiál i detaily. Právě nápis nebo emblém vytváří oka-
mžité spojení se značkou. Musí být nejen krásný, ale i přesvěd-
čivý. Jinými slovy: musí prodávat. Proto je zásadní přistupovat 
ke značení jako k plnohodnotné součásti brandingu. Výsledkem 
jsou řešení, která kombinují designovou atraktivitu s vysokou 
technickou odolností.

CHROMOTION®: když reliéf přitahuje pozornost
3D plastové štítky a nápisy CHROMOTION® dokonale imitují 
kov. Vysoký lesk, hloubka reliéfu a precizní zpracování vytvářejí 
luxusní dojem, který zákazník nejen vidí, ale i cítí. To dokládá na-
příklad pánský parfém Bulloon s motivem býka. Takové značení 
přirozeně přitahuje pozornost na regálu a jako klíčový faktor 
posiluje vnímání hodnoty produktu.

FINOCHROM®: preciznost v každém detailu
Pro značky, které staví na jemnosti a sofis-
tikovanosti, je tu FINOCHROM®. Ultraten-
ké kovové emblémy a  nápisy umožňují 
zobrazit extrémní detail, ostré kontury 
a elegantní minimalistický vzhled. 
Jde o  ideální volbu pro 
menší parfémy a designy, 
kde rozhoduje subtilní luxus  – 
například u  parfémů Parfum de 
Carlsbad. Ať už zvolíte zlaté nebo 
stříbrné provedení, vždy získáte pre-
cizní výsledek.

Aluminium Label: čistá elegance kovu
Další výraznou možností jsou 0,3 mm tenké hliníkové štítky 
Aluminium Label, které kombinují autentický kovový vzhled 
s vysokou variabilitou designu. Díky širokým možnostem povr-
chových úprav lze dosáhnout industriální elegance i sofistiko-
vaného luxusního vzhledu. Štítek lze navíc snadno přizpůsobit 
zakřivení flakonu a vyniká vysokou odolností vůči chemikáliím 
i mechanickému opotřebení, což je u parfémových obalů zásad-
ní. Toto řešení využila například společnost Little Urban Distillery 
u parfému inspirovaného vůní procesu ginové destilace.

Design, který posiluje značku
Každý parfém vypráví příběh – a značení je jeho vizuálním pod-
pisem. Společnost Rathgeber, k. s., umožňuje značkám tento 
příběh přesně definovat. V prostředí silné konkurence přitom 
rozhodují milimetry. Precizní značení dokáže zvýšit atraktivitu 
produktu, posílit jeho prémiové vnímání a ovlivnit nákupní roz-
hodnutí přímo v místě prodeje.

Luxus dnes nevzniká náhodou. Je vý-
sledkem promyšlených detailů. Svěřte 
branding svého produktu profesioná-
lům, kteří letos získali ocenění Czech 
Business Superbrands 2026.

Luxus, který začíná na povrchu: 
značení prémiových parfémů
V segmentu prémiových parfémů nerozhoduje pouze vůně. O úspěchu produktu často rozhoduje první vizuální i haptický 
kontakt – tedy obal. Značení flakonu se tak stává klíčovým marketingovým nástrojem, který komunikuje kvalitu, příběh 
i exkluzivitu značky během několika vteřin.
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Příklady řešení od společnosti THIMM Obaly uka-
zují, že moderní obal může být zároveň estetický, 
praktický i chytrý.

Dárkový obal pro zimní řadu Sněženka sází na 
estetiku i praktičnost
Pro společnost Manufaktura vznikl v THIMM elegantní 
dárkový obal pro limitovanou zimní edici kosmetické 
řady Sněženka. Tento obal spojuje jemný vizuální styl 
kolekce s praktickou konstrukcí, která zajišťuje bezpeč-
né uložení a atraktivní prezentaci jednotlivých produktů. 
Design obalu je navíc harmonicky sladěn s obsahem, 
čímž ještě více podtrhuje charakter zimní řady. Jemné 
detaily, jako motiv sněženky a chladná paleta barev, 
vizuálně komunikují se samotnou kosmetikou, která je 
inspirována přírodními elementy zimního období.

Konstrukce obalu je navržena tak, aby bylo otevírání po-
hodlné a zároveň byla celá sada chráněna během ma-
nipulace i transportu. Po otevření se zákazníkovi odhalí 
pečlivě modelovaná vnitřní fixace, která drží produkty 
stabilně na svém místě. Fixace je navíc potištěna grafi-
kou ladící s designem obalu, díky čemuž působí vnitřek 
krabičky vizuálně jednotně, a ještě více podtrhuje pré-
miový charakter dárkového setu.

Celý obal je laděn do jemné světle modré barvy se sub-
tilním vzorem připomínajícím zimní sněhové vločky. Mo-
tiv sněženek, charakteristický pro tuto limitovanou edici 
Manufaktury, harmonicky doplňuje celkový vzhled obalu 
a podporuje jeho prémiové vnímání. Estetické pojetí je 
díky tomu v souladu s charakterem zimní řady — čisté, 
jemné a inspirované přírodou.

Obal jako zážitek, ochrana 
i komunikační nástroj
Balení kosmetiky, farmaceutických produktů i potravinových doplňků dnes plní mnohem širší roli než 
jen ochranu výrobku. Vedle bezpečnosti, funkčnosti a snadné manipulace stále více rozhoduje také 
design, udržitelnost a schopnost obalu podpořit značku i zákaznický zážitek. 

(red) 

Elegantní dárkový obal pro limitovanou zimní edici kosmetické řady Sněženka.
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Dárková krabička navíc působí natolik hodnotným do-
jmem, že ji zákazníci často využívají i po spotřebování 
kosmetiky jako dekorativní úložný box. Obal tak plní ne-
jen ochrannou a prezentační funkci, ale získává i další 
život v domácnosti.

Smart packaging dává tradiční značce nový rozměr
Podívejme se na další příklad. Degustační sada značky 
Stará Žitná myslivecká ukazuje, jak může tradiční obal 
získat nový rozměr díky propojení fyzického designu 
s digitálním obsahem. Základ řešení tvoří hnědá vlnitá 
lepenka, která přirozeně podtrhuje autenticitu, řemesl-
nost a dlouhou tradici značky.

Výrazným prvkem designu je laserem vyřezaný název 
na horní části obalu. Tento detail nechává vyniknout 
strukturu materiálu a  zároveň dodává celku precizní 
a prémiový charakter bez potřeby dalších zušlechťují-
cích technik. Grafické zpracování doplňují ilustrace in-
spirované prostředím tradiční palírny. Detailní kresba 
destilačních zařízení a sudů vytváří atmosféru řemeslné 
výroby a vizuálně podporuje příběh značky.

Klíčovým prvkem konceptu je však 
propojení fyzického 

obalu s digitálním 
obsahem. Součás-
tí balení je QR kód, 
který zákazníka 
po načtení přivádí 
k audioknize přibli-

žující historii, hod-
noty a  atmosféru 
značky Stará Žitná 
myslivecká. Obal se 
tak stává vstupní bra-
nou do světa značky 
a  rozšiřuje klasický 
produktový zážitek 
o další komunikační 
vrstvu.

Z  technického hle-
diska je řešení navrženo s důrazem na efektivitu výroby 
i flexibilitu do budoucna. Digitální technologie lasero-
vého výseku umožňuje vysokou míru detailu, přesnosti 
a případnou personalizaci bez nutnosti nákladných ná-
strojů. QR kód zároveň poskytuje značce možnost ak-
tualizovat digitální obsah podle probíhajících kampaní 
a sledovat interakci se zákazníky.

Degustační sada tak ukazuje, že i v segmentu tradičních 
lihovin může obal fungovat jako moderní komunikační 
médium. Kombinace materiálu, ilustrace a digitálního 
obsahu proměňuje balení v nástroj, který nejen chrání 
produkt, ale zároveň vypráví příběh značky.

GreenPack přináší ekologičtější balení pro on-line 
prodej květin
E-commerce klade stále vyšší nároky na obalová řeše-
ní – ať už jde o ochranu výrobku během přepravy, snad-
nou manipulaci nebo šetrnost k životnímu prostředí. Na 
základě zpětné vazby zákazníků, kteří požadovali eko-
logičtější balení, vznikl pro Zahradnictví Flos inovativní 
obalový systém GreenPack. Ten nahrazuje plastové oba-
ly udržitelnou alternativou z vlnité lepenky.

GreenPack je modulární systém složený ze čtyř částí: 
velkokapacitní klopové krabice s  odnosnými úchyty, 
paletky se zámkovým dnem a aretačními prvky, fixační 
vložky pro květináče a vložky pro oddělení jednotlivých 
vrstev. Všechny komponenty jsou plně recyklovatelné 
a navrženy tak, aby chránily rostliny při přepravě, zjedno-
dušily manipulaci a působily přirozeným, čistým dojmem.

GreenPack tak představuje řešení, které spojuje ochranu 
citlivého produktu během přepravy, snadnou manipulaci 
při expedici a udržitelný materiálový koncept. Tento pří-
klad ukazuje, že i v segmentu e-commerce může obal 
nejen chránit a usnadňovat logistiku, ale také odpovídat 
na aktuální požadavky trhu i očekávání zákazníků. 

Degustační sada  
značky Stará Žitná myslivecká  

je příkladem toho, jak lze tradiční obal 
posunout na novou úroveň propojením 

fyzického provedení s digitálním obsahem.

Inovativní obalový systém GreenPack
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Společnosti Sleever a Avery Dennison uvedly počát-
kem února na trh inteligentní RFID smršťovací etike-
tu Inventra, určenou zejména pro trh s kosmetickými 

produkty a líčením. Podle Avery Dennison v současnosti toto 
odvětví ztrácí ročně přibližně 10 % svých zásob – přes 6 % 
kvůli nadprodukci a 4 % vinou znehodnocení a exspirace.

Identiv oceněna za NFC inlay pro obaly
Společnost Identiv získala cenu „IoT Connected Retail 
Application of the Year“ v 10. ročníku IoT Breakthrough 
Awards. Identiv je světovým leaderem v oblasti řešení 
internetu věcí (IoT) s podporou RFID. Řešení, vyvinuté ve 
spolupráci se společnostmi ZATAP a Genuine-Analytics, 
chrání jak obal, tak jeho obsah. Jádrem jsou inlaye NFC 
od společnosti Identiv pro detekci neoprávněné mani-
pulace, spojené s bezpečnostními čipy NTAG 424 DNA 
TagTamper od společnosti NXP, které detekují narušení 
a propojují každou lahev s její digitální identitou.

Metoda winePROOF od Genuine-Analytics doplňuje 
hardware mikroskopickým laserovým testem s databází 

více než 1 400 autentických ročníků vín. Po ověření lá-
hev znovu uzavře bezpečnostní etiketa GA od společ-
ností Identiv, zatímco mobilní rozhraní ZATAP zapíše 
ověření do blockchainu, aby kupujícím poskytlo trans-
parentnost a údaje o původu. 

Identiv je rovněž hlavním sponzorem nadcházejícího 
světového kongresu inteligentních obalů AIPIA/AWA 
v Amsterdamu, který proběhne od 20. do 21. května.

MCPBag prodlouží životnost balených hrušek
Společnost Fresh Inset představila počátkem roku 
MCPBag, aktivní obalové řešení určené k prodloužení 
trvanlivosti hrušek a  omezení odpadu. Obal využívá 
sloučeninu methylcyklopropen pro zachování čerstvosti, 
která se uvolňuje přímo do sáčku. 

Nedávné studie, provedené společností IDC Patagonia 
v Argentině, prokázaly, že hrušky odrůdy William’s ba-
lené v  MCPBagu dozrávaly podstatně pomaleji než 
hrušky v konvenčním balení. Výzkum ukázal, že hrušky 

Obaly chytřejší než obaláři?
Vývoj inteligentních obalů dnes pohánějí pokroky zejména ve dvou oblastech: chemii a IT.  
Velmi významně do něj přitom promlouvá i zpřísňující se ekologická legislativa… A „trvalkou“  
je samozřejmě snaha ušetřit. 

Miroslav Dočkal

Data z chytrých obalů se přenášejí bezdrátově přes Bluetooth a RFID  
a zobrazují se na webovém dashboardu nebo API.
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skladované v MCPBagu vykazovaly významné snížení 
produkce etylenu – plynu, který urychluje zrání – z 218 
jednotek ve standardních sáčcích na přibližně 80 jed-
notek v MCPBagu. MCPBag využívá mechanismus říze-
ného uvolňování, který postupně uvolňuje methylcyklo-
propen po dobu 24 hodin, čímž inhibuje reakci etylenu 
a tím zpomaluje procesy zrání a měknutí hrušek. Tato 
metoda nejen prodlužuje životnost ovoce, ale také udr-
žuje jeho kvalitu. 

Hrušky skladované v sáčcích MCPBag vykazovaly pro-
dlouženou trvanlivost o čtyři až osm dní oproti hruškám 
v  konvenčním balení, přičemž si zachovaly pevnost 
a barvu, zatímco neošetřené ovoce rychle změklo a ze-
žloutlo. Ovoce v sáčcích MCPBag produkovalo po osmi 
dnech o 60 % méně etylenu.

Chytré obaly vyvíjí i armáda USA
Inženýři americké armády vyvíjejí obaly z flexibilních fólií 
pro prodloužení trvanlivosti, omezení odpadu a využití 
a ukládání energie. Divize bojového stravování Vojen-
ského centra Velitelství rozvoje bojových schopností 
americké armády v Naticku v Massachusetts zaměstná-
vá i několik inženýrů, kteří se zaměřují pouze na balení. 

U vojenských dávek, včetně hotových pokrmů a doplň-
kových tyčinek, je balení klíčovou součástí zachování 
čerstvosti potravin a prodloužení trvanlivosti na celou 
dobu bojových misí. MRE (Meals Ready to Eat – pokrmy 
připravené ke konzumaci) se dodávají v jednom velkém 
plastovém balíčku s několika menšími baleními uvnitř, 
skládajícím se z  hlavního jídla a  doplňkových svačin 
a nápojů. Tyto dávky jsou baleny ve třech nebo čtyřech 
vrstvách materiálů v závislosti na produktu, aby byly po-
traviny chráněny před povětrnostními vlivy a zachovaly 
si čerstvost až do otevření. 

Specialisté laboratoře nechávají většinu hlavních jídel 
zpracovat retortovým procesem, který je hermeticky 
utěsní do sterilizovaného obalu pomocí tlakové komo-
ry, aby se prodloužila trvanlivost produktu bez nutnosti 
konzervačních látek. Současné retortové sáčky mají tři 
vrstvy směsných polymerů a fóliovou vrstvu, která zabra-
ňuje pronikání vodní páry, kyslíku a světla.

Fólie bohužel není recyklovatelná, takže pracovníci 
FPIPT vytvořili novou polymerní směs s  podobnými 
vlastnostmi, která váží výrazně méně a splňuje poža-
davky na trvanlivost. Nesplňuje však zatím požadavky 
na propustnost vodní páry. Některé z nových sáčků bez 

fólie strávily pět let ve skladu a nedávno prošly testy bez-
pečnosti a kvality potravin v mikroanalytických a sen-
zorických laboratořích divize. Projekt trvá již sedm let 
a ještě není u konce.

V  dalším projektu, který je v  rané fázi, spolupracuje 
armáda s  Purdue University na obalech, přeměňují-
cích energii z okolí na potenciální energii využitelnou 
k ohřevu pomocí tzv. kmenových fotovoltaických nano-
generátorů na náplastech, které by se umístily na palety 
s krabicovými dávkami. „Uvnitř každé z těchto malých 
náplastí jsou dvě vrstvy materiálu, které, když vibrují, tře-
sou se nebo se jakkoli pohybují, dokážou vzniklou ener-
gii zachytit a uložit,“ vysvětlila Froio-Blumsack. Během 
logistického cyklu, kdy se palety s dávkami přepravují 
a „poskakují“ při dopravě lodí nebo kamionem, by mohly 
získat dostatek energie k potenciálnímu ohřevu dávky 
místo v současnosti užívaných bezplamenných ohřívačů 
dávek. V arktických podmínkách by navíc tento proces 
mohl zabránit zamrznutí dávek. 

Armáda také úzce spolupracuje s NASA na prodloužení 
trvanlivosti potravin pro astronauty v rámci přípravy na 
budoucí mise na Mars.

Solidus a BlakBear vyvinula senzory pro určení data 
spotřeby
Společnost Solidus, výrobce udržitelných obalových ře-
šení na bázi vláken, a britská technologická společnost 
BlakBear s bezdrátovými senzory čerstvosti uvnitř obalů 
potravin, spojily svá know-how. Senzory uvnitř vlákno-
vých obalů detekují plyny uvolňované při znehodnocení 
potravin, jako jsou těkavé sloučeniny (např. amoniak), 
a také teplotu. Data se přenášejí bezdrátově přes Blue-
tooth a RFID a zobrazují se na webovém dashboardu 
nebo API. 

Korelací plynů způsobujících znehodnocení s  růstem 
bakterií a zápachem poskytuje umělá inteligence spo-
lečnosti BlakBear mikrobiologické poznatky a prognózy 
trvanlivosti v reálném čase. „Tradiční data spotřeby jsou 
volena tak, aby pokryla nejhorší možný scénář, založený 
na simulovaných skladovacích podmínkách,“ říká Max 
Grell, generální ředitel společnosti BlakBear. „Naše sen-
zory sledují skutečné biochemické změny, nikoli čas. To 
znamená, že trvanlivost se stává dynamickou a založe-
nou na realitě, nikoli na předpokladech.“ Odhaduje se, 
že v obchodech s potravinami se každý den vyplýtvá 
5–10 % čerstvých potravin, přičemž v domácnostech 
jsou ztráty ještě vyšší. 
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Za zmínku hned v úvodu stojí, že společnost Artesa-
na, která sídlí v Tecuci v Rumunsku, získává jedno 
mezinárodní ocenění za druhým svými udržitelně 

vyráběnými produkty obsahujícími kravské a kozí mléko 
pocházející od místních producentů. Od roku 2023 jí 
švýcarský výrobce Vetropack dodává udržitelné skleně-
né obaly pro plnotučné mléko, tvaroh, jogurt a kefír ze 
svého závodu v Chişinău v Moldavské republice.

Nedávno byla Artesana oceněna jako „Artisan Dairy 
Innovator of the Year“ (Inovativní řemeslný mlékárenský 
podnik roku) za rok 2025. Co dělá mléčné výrobky Ar-
tesany tak jedinečné? Přestože jsou v Rumunsku stále 
více dostupné rostlinné nápoje z ovsa a sóji, Artesana 
jde jiným směrem, jak uvádí generální ředitel Sergiu Mu-
lțescu: „Vize je zachovat chuť plnotučného mléka: bez 
přídavných látek a s absolutním minimem průmyslového 
zpracování. To znamená, že pokud je to možné, nic ne-
odebíráme – a nic nepřidáváme.“

Sklo jako součást kvality i identity značky
„Mlékárenští řemeslníci“ v Artesaně, jak se sami nazý-
vají, nevidí žádnou alternativu ke sklu jako obalovému 
materiálu. Sergiu Mulțescu říká: „Nedíváme se na to pou-
ze z hlediska estetiky, především jde o kvalitu produktu. 
Sklo je jediný obalový materiál, který nereaguje s obsa-
hem, proto zachovává křehké složky a vlastnosti našich 
produktů. Transparentnost je pro nás dalším kritickým 
aspektem: zákazníci vidí, co dostávají, hned na první po-
hled. Například smetanu, která se usadí na vrchu lahve.“ 
A jako materiál, který je ze 100 procent recyklovatelný, 
je sklo také velmi udržitelné.

Dalším nápadným aspektem je vzhled lahví: jejich de-
sign s širším hrdlem jim dává atraktivní tvar a také zajiš-
ťuje, aby smetana nezastavila tok mléka. „Tvar odkazuje 
na minulost a reprezentuje hodnoty, které jsou pro nás 
obzvláště důležité – jako je jednoduchost, poctivost 
a píle,“ zdůrazňuje Mulțescu. 

Sklo si v potravinářství  
drží silnou pozici.  
Rozhodují kvalita, důvěra 
i prémiové vnímání

Ačkoli obalový průmysl dnes řeší náklady, logistiku i tlak na udržitelnost, sklo si v segmentu 
potravin a nápojů nadále udržuje výjimečné postavení. Výrobci i obchodníci jej spojují s ochranou 
chuti, chemickou inertností, transparentností a prémiovým dojmem, který pomáhá budovat důvěru 
zákazníků. Potvrzuje to jak příklad rumunské značky Artesana a její spolupráce se společností 
Vetropack, tak zkušenosti z oblasti privátních značek i pohled dodavatelů obalů. Vedle skla však 
zůstává důležitým materiálem také kov, který nachází uplatnění tam, kde rozhoduje nižší hmotnost, 
odolnost a praktičnost při manipulaci.

Petr Neckař

Skleněná láhev Artesana podtrhuje prémiový charakter produktu. 
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Artesana má velké plány do budoucnosti: 
chce rozšířit své segmenty jogurtu a  kefíru 
a také rozšířit svůj sortiment přidáním nových 
produktů speciálně pro děti. Třetí výrobní linka 
je plánována na podporu mezinárodního růstu. 

Od ochrany produktu po prémiové vnímání 
značky
Podle společnosti Bricol patří mezi hlavní 
funkční výhody skleněných obalů především 
jejich chemická inertnost. „Sklo nereaguje 
s obsahem obalu, neuvolňuje do produktu 
žádné látky a zároveň neabsorbuje chu-
tě ani pachy,“ uvádí firma. Díky tomu si 
výrobek zachovává původní chuť, vůni 
i  složení po celou dobu skladování. 
Sklo zároveň funguje jako velmi účinná 
bariéra vůči plynům a vlhkosti, chrání 
obsah před oxidací a znehodnocením 
a významnou roli hraje také jeho recyk-
lovatelnost a cirkularita, protože jej lze 
recyklovat prakticky neomezeně bez 
ztráty kvality.

Bricol zdůrazňuje, že sklo má výraznou 
přidanou hodnotu zejména u alkoho-
lických nápojů, konzervovaných potra-
vin, prémiových a řemeslných výrobků 
i dětské výživy. Vedle ochrany obsahu je 
důležitá také transparentnost obalu, která 
umožňuje spotřebiteli vidět samotný pro-
dukt, jeho barvu, strukturu i kvalitu suro-
vin. To posiluje důvěru zákazníků a podporuje vnímání 
přirozenosti, autenticity a vyšší kvality výrobku.

Podle společnosti Bricol skleněné obaly významně při-
spívají také k zachování kvality, chuti a trvanlivosti pro-
duktu. Jsou odolné vůči procesům, jako jsou pasteriza-
ce nebo sterilizace, dlouhodobě si zachovávají stabilní 
vlastnosti a nepodléhají stárnutí. V prémiovém segmen-
tu pak sklo přirozeně komunikuje kvalitu a autenticitu, 
přičemž aktuálním trendem je zejména lightweighting, 
tedy snižování hmotnosti obalů při zachování jejich pev-
nosti, spolu s důrazem na originální tvary a funkční prvky 
zvyšující uživatelský komfort.

Privátní značky mezi prémiovým dojmem 
a praktickým řešením
Řetězec Kaufland skleněný obal obecně považuje za 
prémiový a volí ho pro výrobky své privátní značky ve 

vyšší kvalitě. Skleněný obal společně s eti-
ketou Kauflandu pomáhá s komunikací smě-
rem k zákazníkovi. V portfoliu má například 
řadu ovocných jogurtů zrajících ve skleničce 
K-Jarmark nebo prémiové masové konzervy 
K-Jarmark. Nedávno uvedl na trh K-Jarmark 
extra kečup jemný a  dvě hořčice právě ve 
skleněných skleničkách. Obrovskou výhodou 
skleněných obalů je jejich průhlednost, kdy 
je zajištěna stoprocentní viditelnost produktu, 
což také přispívá ke zvýšení důvěry zákaz-
níků.

Naproti tomu kovové obaly Kaufland volí 
tam, kde žádná jiná alternativa není, 
popřípadě jsou na tyto obaly zákazníci 
zvyklí. Příkladem mohou být piva Brun-
cvík v plechu nebo masové konzervy 
v plechu. 

Budoucnost obalů ve znamení lehkosti 
a cirkularity

Lehké sklo je pro nás také možností v budoucnosti, abychom se 
mohli stát ještě udržitelnější a efektivnější z hlediska zdrojů. Navíc 
nás zajímají modulární obalová řešení pro naše mezinárodní pod-
nikání. Skutečně vidíme naši spolupráci s Vetropackem jako příle-
žitost pro spolutvůrčí činnost: nejen pokud jde o samotné skleněné 
nádoby, ale také pokud jde o opakovaně použitelná řešení a – roz-
hodně ne v poslední řadě – vzdělávací 
iniciativy zaměřené na témata jako re-
cyklace a odpovědnost vůči životnímu 
prostředí.

SERGIU MULȚESCU
generální ředitel

Artesana

Reliéfní logo výrobce ovčích produktů

Kaufland nedávno uvedl na trh kečup 
K-Jarmark ve vyšší kvalitě „extra“.
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Produkční tiskové systémy dnes procházejí rych-
lým technologickým vývojem. Rostoucí poptávka 
po personalizovaném tisku, zakázkách v menších 

nákladech a krátkých dodacích lhůtách nutí tiskárny hle-
dat řešení, která kombinují vysokou produktivitu, kvalitu 
a flexibilitu.

Právě na tyto požadavky reaguje produkční tiskový stroj 
Konica Minolta AccurioPress C12010S. Ten rozšiřuje tra-
diční čtyřbarevný CMYK o pátou barvu – v tomto přípa-
dě bílý toner. Díky tomu je možné tisknout například na 
transparentní fólie, barevné papíry nebo vytvářet efektní 
grafické prvky s vysokým kontrastem.

Upgrade na nejnovější technologie 
Tiskárna BRKO patří mezi stabilní regionální tiskárny se 
sídlem v Brně, dlouhodobě se zaměřující na produkční 

tisk s širokým portfoliem služeb, převážně pro firemní 
klientelu. Využívá jak klasický (ofsetový), tak i digitální 
tisk a celou řadu dokončovacích technologií (vazba V1, 
lepička V2, rylování, laminování, falcování). Nová investi-
ce do stroje AccurioPress C12010S v konfiguraci CMYK 
+ bílá nyní umožňuje tiskárně oslovit klienty vyžadující 
tisk na tmavé, metalické či transparentní materiály se 
špičkovým pokrytím bílou barvou, což dříve v této kvalitě 
a rychlosti nebylo standardem.

AccurioPress C12010S patří mezi nejmodernější digitál-
ní tisková řešení společnosti Konica Minolta, určená do 
prostředí profesionálního produkčního tisku. Stroj nabízí 
vysokou produktivitu, špičkovou kvalitu tisku a široké 
možnosti zpracování médií. Díky pětibarevné konfiguraci 
využívá i speciální barvu (v tomto případě bílý toner), 
což umožní realizovat tisky na transparentní materiály, 

Konica Minolta posiluje 
digitální produkci tiskárny 
BRKO
Brněnská tiskárna BRKO jako vůbec první v České republice instalovala nejnovější produkční 
digitální stroj Konica Minolta AccurioPress C12010S v konfiguraci CMYK + bílá. Díky této 
technologii společnost významně rozšiřuje své výrobní kapacity a portfolio služeb. Nový stroj 
umožňuje vysoce kvalitní tisk na širokou škálu médií, včetně barevných a transparentních materiálů, 
a otevírá tak tiskárně zcela nové možnosti v oblasti kreativního a prémiového tisku.

Martin Hájek
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Tiskárna BRKO posiluje digitální produkci o pětibarevný tisk, včetně bílého toneru.
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efektní grafiku na tmavých papírech, designové obaly, 
etikety a prémiové marketingové materiály. 

První instalace produkčního stroje Konica Minolta Accu-
rioPress C12010S v České republice proběhla právě 
v tiskárně BRKO, což bylo v souladu s dlouhodobou stra-
tegií společnosti, směřující k vyšší produktivitě, kvalitě 
tisku i automatizaci. 

Kombinace vysoké rychlosti, automatizace 
a pětibarevného tisku 
Instalace nové technologie AccurioPress C12010S 
představuje významný krok v oblasti digitální produkce, 

díky němuž získává tiskárna BRKO možnost rozšířit na-
bídku o aplikace, které byly dříve dostupné pouze u spe-
cializovaných produkčních zařízení. Kombinace vysoké 
rychlosti, automatizace a pětibarevného tisku přináší 
efektivní řešení pro moderní tiskové provozy, které chtějí 
spojit flexibilitu s vysokou kvalitou produkce. 

Mezi hlavní benefity AccurioPress C12010S patří podle 
slov Iva Janouška, jednatele společnosti BRKO, velké na-
kladače papíru na prodloužený formát, IQ jednotka pro 
lepší kontrolu výstupů a tím i menší chybovost (což se 
projeví hlavně u větších zakázek), snazší kalibrace – kde 
digitální technologie v oblasti správy barev (CMS) ušetří 
spoustu času (a tím i peněz), dále přesnost tisku a tím 
i extra dlouhá doba provozu bez nutnosti častých zásahů 
obsluhy. Výhodou je také zvýšení tiskové produkce v di-
gitálním segmentu, dále to, že stroj zvládá tisk na vyšší 
gramáže, a to bez prodlev (brzdění a zasekávání papíru). 

„Největší benefit vidím v  tom, že se nám stroj téměř 
nezastavuje. Vedení papíru je tak dobře vymyšlené, že 
máme minimum záseků. To se projeví zejména u větších 
zakázek, kdy stroj musí jet dlouho v kuse. Je to velká 
časová úspora,“ říká Ivo Janoušek.

Příklady z praxe 
Ivo Janoušek dále uvádí i  reálné zakázky, kdy aktuál-
ně realizovali marketingové materiály – pexeso, které 
se skládalo ze čtyř kusů A4 prodlouženého formátu 
860 × 330 mm na kvalitní papír vyšší gramáže. Tech-
nologie KM umožní vyrobit výrazně delší formáty, které 

Technická specifikace KM AccurioPress C12010S 
(CMYK + White): 

•	 produkční digitální tiskový stroj – archový tisk SRA3,
•	 barevná konfigurace: CMYK + bílý toner (5 barev), 
•	 maximální rychlost tisku: až 120 stran A4/min., 
•	 rozlišení: 2 400 × 3 600 dpi (ekvivalent), 
•	 technologie toneru: Simitri V polymerní toner, 
•	 maximální gramáž papíru: až 450 g/m², 
•	 podpora dlouhých archů: až 1300 mm (simplex), 
•	 maximální měsíční produkce: až zhruba 2,2 milionu A4 stran, 
•	 automatizované řízení kvality (profilování, soutisk, linea-

rizace), 
•	 systém zároveň umožňuje rozsáhlé možnosti dokončo-

vání tisku, 
•	 práce s různými typy médií a integrace do moderních 

digitálních workflow.

Ivo Janoušek, jednatel společnosti BRKO, s Markétou Šárkovou, expertkou produkčního tisku Konica Minolta
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navíc nejsou ani nijak náročné na kontrolu. Vše probí-
halo hladce, plně automaticky a nedocházelo k žádným 
prodlevám kvůli zásekům papíru (ani při tak dlouhých 
formátech). Se staršími tiskovými technologiemi byly po-
dobné zakázky problém, ale AccurioPress C12010S si 
velmi dobře poradí i s brožurami A4 naležato a v rozlože-
ném formátu. V tiskárně si velmi chválí celkově výrazný 
posun zrychlení produkce, kde se úspora času pohybuje 
mezi 30 až 50 % (podle typu zakázky). „Přesvědčila mě 
také samotná kvalita tisku KM stroje, která za mě zkrátka 
byla o úroveň výš než u konkurenční nabídky,“ doplňuje 
Ivo Janoušek.

Dlouhodobá spolupráce s Konicou Minoltou
Se společností Konica Minolta spolupracují v  tiskár-
ně BRKO řadu let. V minulosti měli již dva produkční 
stroje Konica Minolta, následovalo přechodné období 
s konkurenčním tiskovým strojem, ale pak se opět vrátili 
k osvědčené značce Konica Minolta. V rámci zatím po-
sledního výběrového řízení vybírali mezi dvojicí podob-
ných produkčních zařízení. Po detailním rozboru a srov-
nání nakonec vyhrála Konica Minolta, jako výkonnější 
a  robustnější technologie, ale také díky špičkovému, 

vysoce kvalitnímu tisku a CMYK s přidanou barvou, což 
se osvědčilo jako skvělý bonus. 

V tiskárně BRKO jsou plně spokojeni s přístupem Koni-
cy Minolty – nejen se strojem, ale i s podporou. Konica 
Minolta například významně pomohla při čtrnáctidenním 
přechodu na novou technologii – konkrétně poskytnu-
tím tiskové kapacity v showroomu v Brně. Jak dodává 
Ivo Janoušek: „Je to hlavně o vztazích, které máme vel-
mi dobré. Pokud to funguje po lidské stránce, pak není 
problém nikde a vše ostatní vždy nějak vyřešíte. Ale 
i naopak, když nejsou dobré vztahy mezi dodavatelem 
a zákazníkem, nefunguje pak nic.“

Pro tiskárnu BRKO představuje instalace AccurioPress 
C12010S (realizovaná v polovině roku 2025) nejen tech-
nologickou investici, ale také strategický krok směrem 
k novým typům zakázek a kreativním tiskovým aplika-
cím. Nová technologie umožňuje jak vyšší produktivitu, 
tak rozšiřuje kreativní možnosti při výrobě marketingo-
vých materiálů, obalů a speciálních tiskovin. Přitom ná-
vratnost investice do nové technologie Konica Minolta 
je podle Iva Janouška zhruba dva roky. 

Produkční digitální stroj Konica Minolta AccurioPress C12010S v konfiguraci CMYK + bílá
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SpeedCHAIN SLOVAKIA 
2026 přivede do Modry 
špičky logistiky

UDÁLOST

Logistika dnes hraje podstatnou roli také v obalovém průmyslu – a to od zajištění plynulých dodávek 
materiálů přes efektivní skladování až po distribuci hotových výrobků. Právě otázky odolnosti 
dodavatelských řetězců, intermodální dopravy, automatizace a technologického rozvoje budou 
patřit k hlavním tématům konference SpeedCHAIN SLOVAKIA 2026, která se uskuteční 21. května 
2026 v hotelu Zochova chata v Modre. Na místě nebude chybět ani naše redakce.

Petr Neckař

Do Modry dorazí špičky oboru, aby společně dis-
kutovaly o tom, jak logistiku přizpůsobit realitě 
dnešního trhu, tedy rychle se měnícím podmín-

kám, technologickému vývoji i geopolitickým vlivům. 
Letošní ročník s podtitulem „Logistika: Most do budouc-
nosti“ ukáže, že budoucnost oboru nestojí jen na inova-
cích, ale především na schopnosti reagovat na současné 
výzvy v reálném čase.

Od odolnosti řetězců po budoucnost logistiky
Program konference kombinuje strategické pohledy 
i praktické zkušenosti z praxe. První blok se zaměří na 
odolnost a propojení logistických řetězců, dále budou 
následovat témata intermodální dopravy jako klíčového 
prvku evropské logistiky.

Velká panelová diskuze bude věnována aktuálním vý-
zvám intermodální dopravy: nikoli období růstu, ale spí-
še současnému „krizovému režimu“. Diskutovat se bude 
o vlivu geopolitiky na logistiku, přetížení terminálů, vy-
nucených změnách námořních tras, rostoucích cenách 
paliv i narušení dodavatelských řetězců. 

Další část programu se zaměří na dopravu v pohybu: 
na nové modely mobility, flexibilní řešení pro dopravce 
a konkrétní případové studie z praxe. Odpolední blok In-
tralogistika 360° pak otevře pohled do moderních sklado-
vých systémů, automatizace a technologických inovací.

Závěr konference přinese širší mezinárodní perspekti-
vu logistiky, zejména v oblasti celních procesů, globální 
spolupráce a překonávání bariér, které dnes ovlivňují 
plynulost světového obchodu.

Odborný obsah doplní networking a slavnostní večer
Celý program nabídne nejen inspiraci, ale především 
konkrétní zkušenosti a praktické pohledy, které lze vy-
užít v každodenním provozu. Prostředí hotelu Zochova 
chata v Modre pak vytvoří ideální prostor pro networ-
king, sdílení know-how a propojení klíčových hráčů trhu.

Konferenční den bude zakončen slavnostním večerem, 
který nabídne prostor pro neformální setkání účastníků, 
networking i sdílení dojmů z odborného programu. Sou-
částí večera bude také slavnostní předávání ocenění za 
přínos v oblasti logistiky a dopravy.

SpeedCHAIN SLOVAKIA 2026 tak potvrzuje svou roli 
platformy, která propojuje odborníky napříč celým logi-
stickým ekosystémem a posouvá diskuzi o budoucnosti 
oboru do konkrétní roviny praxe. 
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Program a registrace zde

Letošní ročník se uskuteční 21. května ve slovenském hotelu Zochova chata.
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Společnost greiner packaging, evropský výrobce 
plastových obalů se závodem v Louce u Litvínova, 
uvedla do provozu novou dopravníkovou a paleti-

zační linku od dodavatele TMT, specialisty na automati-
zaci, dopravníkové systémy a robotickou paletizaci. Lin-
ka zajišťuje kompletní tok lepenkových obalů od jejich 
přípravy až po hotové palety připravené k expedici.

Moderní celek spojuje vysoký výkon, přesnost a flexi-
bilitu a umožňuje firmě greiner packaging zefektivnit 
výrobu, zvýšit kapacitu a podpořit strategii dlouhodobé 
udržitelnosti.

Automatizovaný tok krabic od výroby až po 
paletizaci
Nová linka propojuje dva na sebe navazující provozy – 
výrobní část s úsekem kontroly a paletizace. Jejím klíčo-
vým úkolem je přeprava prázdných i plných lepenkových 
krabic od výroby až k  paletizaci. Obsahuje válečko-
vé dopravníky, modulární zatáčky, zdvihací zařízení, 

pneumatické stopery, obracecí zařízení plných krabic, 
robotizovanou paletizační část a další příslušenství.

Přísun prázdných krabic k  plnění a  odvoz plných od 
výrobních strojů je spolehlivě zajištěn dopravníky umís-
těnými nad samotnou výrobní technologií na pochozí 
plošině, doplněné o zdviže u každého výrobního stroje. 
Takto je maximálně využitý prostor výrobní haly. Přecho-
dová část linky v prostoru mezi výrobou a paletizací je 
vybavena automatickou kontrolou v podobě detektoru 
kovů (metaldetektor), čtečkou kódů a etiketovacím za-
řízením. Dopravní rychlost linky je až 0,4 m/s při taktu 
11,4 s/ks. 

Automatizovaná paletizace v prostoru expedice
Na výrobní část navazuje zásobník krabic, který se-
skupuje výrobky jednoho druhu k navazující paletizaci. 
Umístění zásobníku, sestaveného z paralelních doprav-
níkových linií bylo zvoleno rovněž na podestě, ale již 
v prostoru expedice nad hlavní obslužnou uličkou. „Jiné 

Automatizace, která přináší 
efektivitu i stabilitu výroby
Nová dopravníková a paletizační linka od TMT představuje významný krok v automatizaci výroby 
společnosti greiner packaging v Louce u Litvínova. Kombinace moderních dopravníkových systémů, 
robotické paletizace a důsledné kontroly zajišťuje spolehlivý, rychlý a udržitelný provoz.

Adriana Weberová
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Na snímku je část nové dopravníkové a paletizační linky v závodě greiner packaging, která automatizuje manipulaci s paletami.
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řešení s ohledem na dostupné prostory a celkovou dis-
pozici v expedici nepřicházelo v úvahu,“ upřesňuje Mar-
tin Koreček, projektový manažer TMT. 

Robotická paletizace využívá dle balících předpisů tři 
druhy palet (EUR, plastové, jednorázové). Přísunové do-
pravníky palet k paletizačnímu robotu tedy obsluhují i tři 
destohovače palet. Samotnou paletizaci zajišťuje průmy-
slový robot s pneumatickým uchopovačem, který v lince 
navazuje na zdviž a řadicí zařízení krabic. Po doložení 
poslední vrstvy je dokončená paleta předána do balící 
části. Zde je po zabalení paleta označena expedičním 
štítkem. Hotová paleta je připravena k odběru vysoko-
zdvižným vozíkem uživatele. 

Velmi zajímavá je dodatečně in-
stalovaná druhá robotická část 
linky, určená pro destohování 
„zamčených“ palet. Jejím úko-
lem je podávat do paletizační 
části linky nové palety, které 
jsou dodávány založené do 
sebe. „To znamená, že každá 
druhá paleta je otočená o 180° 
a dvojice jsou založené do sebe. 
Dosavadní ruční rozebírání bylo 
u vysokých stohů značně namá-
havé,“ popisuje Martin Koreček.

Výsledkem je plně automatizo-
vaná linka a komplexně vyřešená produktová intralo-
gistika. Obsluha se stará už jen o odběr hotových palet 
vysokozdvižným vozíkem.

Bezpečnost na prvním místě
Celá dopravníková linka v závodě greiner packaging je 
navržena tak, aby kromě maximální efektivity a přesnosti 
poskytovala požadovanou bezpečnost. Všechny pohy-
bující se části dopravníků, modulárních zatáček, řeme-
nových překladačů i pneumatických mechanismů jsou 
v souladu s platnou legislativou vybaveny ochrannými 
kryty, které minimalizují možnost kontaktu obsluhy s roz-
běhnutou technologií.

Kritická zařízení, zejména zdvihací jednotky, obraceč pa-
let a kompletní úsek kontroly a paletizace s průmyslo-
vým robotem, jsou chráněna bezpečnostním oplocením. 
Každé oplocení je osazeno dveřmi s  bezpečnostním 
zámkem, který dovolí vstup až ve chvíli, kdy je techno-
logie zcela zastavená a nehrozí pohyb žádné části linky. 

Otevírání a zavírání těchto dveří zajišťují pouze proško-
lení pracovníci.

Linka je dále vybavena celou řadou řídicích a bezpeč-
nostních prvků – od čidel, snímačů a bezpečnostních 
vypínačů až po bezpečnostní PLC a světelné signali-
zační sloupky. Tyto komponenty umožňují nejen rychlé 
nouzové vypnutí, ale i průběžnou kontrolu stavu zařízení 
a bezpečný provoz celého systému. Díky uvedené kom-
plexní bezpečnostní koncepci splňuje nová technologie 
v greiner packaging všechny přísné průmyslové normy 
a přináší jistotu jak pro obsluhu, tak pro dlouhodobě 
spolehlivý provoz linky.

Nová dopravníková a paletizační 
linka umožňuje rychlejší a konzi-
stentní manipulaci s obaly a ho-
tovými produkty. Eliminuje také 
ruční zásahy a zajišťuje přesný 
tok materiálu v  definovaných 
taktech. „Automatizace umožni-
la zjednodušit opakující se čin-
nosti a zvýšit efektivitu výroby. 
Díky tomu se pracovníci mohou 
více soustředit na kvalifikované 
úkoly s vyšší přidanou hodnotou. 
Tento přístup je klíčový zejména 
v době, kdy průmysl čelí dlouho-
dobému nedostatku pracovní-
ků,“ podotýká Miroslava Břichá-

čová, General Manager společnosti greiner packaging. 

Závod díky tomu lépe plní požadavky odběratelů. Auto-
matizovaný tok materiálu také omezuje ztráty, chybovost 
a optimalizuje spotřebu energie. To odpovídá dlouho-
dobé environmentální strategii společnosti greiner pac-
kaging. Investice potvrdila, že moderní automatizace je 
klíčovým prvkem budoucí výroby. 

Lepenkové krabice jsou v závodě greiner packaging přepravovány po 
automatizované dopravníkové lince
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Paleta s lepenkovými krabicemi v automatizované části linky
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Filics Unit představuje netradiční koncept autonom-
ního mobilního robota. Namísto jednoho vozidla 
pracuje se dvěma samostatnými, bezdrátově pro-

pojenými moduly (tzv. skidy), které fungují jako pohyb-
livé vidlice. Ty se zasunou přímo do otvorů europalety, 
zvednou ji a následně ji přepravují bez nutnosti klasic-
kého podebrání nebo manipulace.

Tento princip eliminuje potřebu otáčení, najíždění či slo-
žitého manévrování. Robot tak může projíždět i velmi 
stísněnými prostory, kde by běžná manipulační technika 
selhala. V praxi to znamená zásadní úsporu manipulační 
plochy a možnost zvýšit skladovou hustotu.

Provoz Filics Unit je určen výhradně do vnitřních pro-
stor, kde je nutné zajistit rovný a hladký povrch podlahy 
a také stabilní a kvalitní pokrytí wi-fi sítí, aby byla zajiš-
těna plynulá komunikace a ovládání zařízení.

Všesměrová konstrukce
Každý robotický modul má extrémně nízký profil a kom-
paktní rozměry přibližně 120 × 20 × 9 cm při hmotnosti 
pod 50 kg. Díky čtyřem všesměrovým kolům na každém 
modulu se zařízení pohybuje všemi směry bez nutnosti 
natáčení. Výška zařízení nepřesahuje 10 cm a zdvih se 
pohybuje okolo 90 mm, což umožňuje manipulaci s běž-
nými europaletami přímo na úrovni podlahy. Maximální 
nosnost činí 800 kg, přičemž rychlost pohybu dosahuje 
1,2 m/s i při plném zatížení.

Napájení zajišťuje baterie typu LiFePO4, která nabízí pro-
vozní dobu zhruba čtyři až šest hodin v závislosti na za-
tížení a charakteru provozu. Nabíjení probíhá plně auto- 
maticky. Robot si sám vyhledá nabíjecí stanici ve chvíli, 
kdy není vytížen. Celkové řešení je navrženo s důrazem 
na jednoduchost nasazení a minimální nároky na úpravu 
stávajícícho provozu.

Revoluce v horizontální 
automatizaci paletové 
logistiky
Autonomní mobilní robot Filics Unit přináší zcela nový přístup k manipulaci s paletami. Díky unikátní 
konstrukci „pojízdných vidlic“ dokáže operovat i tam, kde klasické AMR či AGV systémy narážejí na 
své limity, tedy zejména v úzkých uličkách a prostorově omezených provozech.

Michal Štengl

Robot Filics Unit přináší úsporu manipulační plochy a možnost zvýšit skladovou hustotu.
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Mistr úzkých uliček
Klíčovou předností robota 
Filics Unit je extrémně efektiv-
ní manipulace v úzkých uličkách, 
postačuje mu minimální šířka 
pouhých 1  200  mm, přičemž 
pro běžný provoz se pohybu-
je ideálně mezi 2 000 mm (jednosměrně) a 2 900 mm 
(obousměrně). Zároveň umožňuje paralelní operace již 
od 1  650 mm a  dosahuje malého poloměru otáčení 
1 700 mm, což výrazně snižuje nároky na manipulační 
prostor, a díky minimálním odstupům mezi paletami (asi 
100–150 mm) výrazně zvyšuje hustotu skladování, čímž 
nastavuje nový standard pro využití skladových ploch.

Modulární ekosystém a škálovatelnost
Velkou předností řešení Filics není jen samotný robo-
tický systém, ale celý jeho modulární ekosystém, který 
umožňuje postupné rozšiřování funkcionality podle kon-
krétních potřeb provozu. 

Základ tvoří systém Filics Streamliner, který zajišťuje au-
tonomní přepravu palet mezi body A a B i v extrémně 
stísněných podmínkách. Na něj však lze navázat další 
softwarové a procesní moduly, které posouvají využitel-
nost celého řešení výrazně dál.

Prvním z  nich je modul OmniCarrier, který rozšiřuje 
schopnosti systému o práci s různými typy nosičů. Za-
tímco základní konfigurace je optimalizována primár-
ně pro europalety, OmniCarrier umožňuje manipulaci 
i s dalšími logistickými jednotkami, a to jak statickými, 
tak dynamickými. 

Další úroveň představuje modul OmniFlow, který při-
náší inteligentní řízení materiálových toků. Tento modul 
umožňuje chování systému podobné dopravníku, tedy 
plynulé a kontinuální přesuny palet bez nutnosti jednot-
livých transportních úloh. Podporuje například blokové 
skladování, práci s dynamickými řadami nebo optimali-
zaci toku zboží v závislosti na aktuální situaci ve skladu. 
V praxi tak umožňuje výrazně zvýšit efektivitu manipu-
lace a minimalizovat prostoje.

Nejvyšší stupeň automatizace pak reprezentuje modul 
Truckloading, který rozšiřuje využití systému až na ob-
last nakládky a vykládky nákladních vozidel. Filics zde 
přináší řešení, které umožňuje plně autonomní manipu-
laci s paletami přímo v návěsu, a to s důrazem na ma-
ximální využití prostoru a rychlost operací. Celý proces 

nakládky či vykládky se tak může zkrátit na pouhé jed-
notky minut, což představuje zásadní posun oproti tra-
dičním postupům.

Přesná navigace i vysoká bezpečnost
Filics Unit využívá moderní navigační technologie SLAM 
s přesností na centimetry, což umožňuje bezpečný pro-
voz i v dynamickém prostředí. Ovládání probíhá přes 
webové rozhraní dostupné z jakéhokoliv zařízení. Sys-
tém je připraven na integraci do nadřazených systémů 
řízení skladu (WMS) a umožňuje plně automatizované 
zadávání přepravních úkolů bez zásahu obsluhy.

Bezpečnost provozu je zajištěna splněním přísné ev-
ropské normy DIN EN ISO 3691-4, přičemž zařízení je 
také opatřeno CE certifikací. Filics Unit disponuje celou 
řadou bezpečnostních prvků, je vybaven kamerou, LED 
osvětlením, projekcí Blue Spot, akustickými signály i en-
vironmentálními senzory. Tyto prvky slouží nejen pro 
bezpečnou komunikaci s obsluhou a okolím, ale také 
pro detekci překážek s možností automatické reakce 
a zastavení v případě potřeby.

Start-up roku
Za projektem Filics Unit stojí mladý technologický start-
-up, který byl založen v Mnichově v roce 2019 inženýry 
z Technické univerzity v Mnichově. Firma se od počátku 
zaměřuje na inovace v oblasti horizontálních materiá-
lových toků a automatizace intralogistiky. Významným 
milníkem pro společnost byl rok 2025, kdy její řešení 
Filics Unit získalo prestižní titul IFOY Start-up of the Year 
v rámci mezinárodní soutěže IFOY AWARD, jedné z nej-
uznávanějších technologických soutěží v oblasti intralo-
gistiky, jejímž porotcem je i autor článku. 

Za tímto start-upem stojí mladá firma z Mnichova.

Filics chystá i novou verzi 
pro přepravu různých typů 

přepravek.
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Co je přerušovaný nános lepidla
Při běžném lepení obalů se tavné lepidlo často nanáší jako sou-
vislá housenka po celé délce spoje. Přerušovaný nános tento 
princip mění: místo kontinuální vrstvy vzniká série krátkých bodů 
lepidla nanášených v přesně definovaných rozestupech.

Smyslem není „nanést méně za každou cenu“, ale optimalizovat 
objem lepidla tak, aby bylo pouze tam, kde je pro funkční spoj 
skutečně potřeba. Pokud jsou správně nastaveny délka bodu, 
mezera mezi body, teplota lepidla, rychlost výroby i charakter 
obalového materiálu, může si spoj zachovat požadované me-
chanické vlastnosti a současně výrazně klesne spotřeba lepidla.

Kde vzniká úspora
U obalových linek s vysokým výkonem se i malá úspora na jeden 
obal rychle promění ve významný ekonomický efekt. Přerušova-
ný nános proto dává smysl zejména tam, kde se opakuje stejná 
aplikace ve vysokých sériích – typicky u lepení skládaných kra-
bic, přepravních obalů nebo lepenkových fixací.

V  praxi může být úspora velmi výrazná. U  vhodně navrže-
ných aplikací lze snížit spotřebu lepidla až o desítky procent, 

u některých řešení až o 60 %. Přitom nejde jen o cenu samotné-
ho lepidla. Nižší materiálová spotřeba snižuje i provozní zatížení 
systému a přispívá k celkové efektivitě výroby.

Co rozhoduje o kvalitě výsledku
Aby byl přerušovaný nános spolehlivý, je nutné posuzovat apli-
kaci jako celek. Rozhoduje typ tavného lepidla, kvalita a savost 
lepenky, geometrie spoje, rychlost linky i přesnost nanášení 
lepidla.

Právě přesnost je zásadní. Jakmile je souvislý nános rozdělen 
na jednotlivé body, roste význam správného časování a opako-
vatelnosti. Každá odchylka v délce bodu nebo v intervalu mezi 
body může ovlivnit pevnost slepu. Úspěch proto nestojí jen na 
samotném lepidle, ale i na kvalitě aplikační technologie.

Technologie, která posouvá použitelnost v praxi
Dříve bylo u přerušovaného nánosu často nutné řešit řízení přes 
PLC nebo přes rozšířené řízení tavné jednotky. To znamenalo 
další zásah do systému a vyšší nároky na integraci.

Nová generace plně elektrické aplikační hlavy Robatech Volta 
tento krok zjednodušuje. Funkce přerušovaného nánosu je nyní 
integrovaná přímo v aplikační hlavě, takže není nutné externí 
ovládání ani zesilovač. Integrace probíhá přes 24V DC, což vý-
razně usnadňuje nasazení i do stávajících výrobních linek bez 
ohledu na výrobce původního systému.

To je pro výrobce obalů důležité nejen technicky, ale i ekono-
micky: přerušovaný nános se stává dostupnějším řešením i tam, 
kde by dříve byla implementace příliš složitá.

Přínos není jen ve spotřebě lepidla
Volta přináší i  další praktické výhody. Jako plně elektrická 
aplikační hlava pracuje bez stlačeného vzduchu, čímž snižuje 

Jak snížit spotřebu lepidla při výrobě 
obalů bez kompromisu  
v kvalitě spoje
V obalovém průmyslu dnes nerozhoduje jen kvalita slepu, ale také spotřeba materiálu, energetická náročnost a stabilita 
výroby. Právě proto se do popředí dostává přerušovaný nános lepidla – metoda, která umožňuje snížit spotřebu tavného 
lepidla, aniž by bylo nutné slevit z požadavků na pevnost nebo kvalitu spoje.

U obalových linek s vysokým výkonem se i malá úspora na jeden obal rychle 
promění ve významný ekonomický efekt.
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provozní náklady i nároky na údržbu. Ve srovnání s pneuma-
tickými aplikačními hlavami může dosáhnout až o 60 % nižší 
spotřeby energie. Zároveň nabízí vysokou procesní spolehlivost 
a životnost až dvě miliardy provozních cyklů, což je pro rychlé 
obalové linky podstatný parametr.

Vedle úspor materiálu tak výrobce získává i stabilnější proces, 
nižší energetickou náročnost a jednodušší servisní provoz.

Praktický krok k efektivnější výrobě obalů
Přerušovaný nános lepidla není marketingový trend, ale kon-
krétní technologická optimalizace s měřitelným dopadem. Po-
kud je aplikace správně navržena a otestována, může přinést 
nižší spotřebu tavného lepidla, nižší provozní náklady a stabilní 
kvalitu slepu.

Pro výrobce obalů, kteří hledají cestu k  vyšší efektivitě bez 
kompromisu v kvalitě, jde o řešení, které dnes dává větší smysl 

než kdy dřív – zvlášť ve chvíli, kdy už je funkce přerušovaného 
nánosu dostupná přímo v aplikační hlavě.

Kde se s námi můžete potkat

7.–13. 5. – Veletrh Interpack Düsseldorf
Největší obalářský veletrh ve střední Evropě, kde bude 
vystavovat společnost Robatech. Nabízíme unikátní 
možnost získat 100% slevu na technologii lepení pro 
vystavovatele. Ideální příležitost sledovat nejnovější 
trendy v obalovém průmyslu.

27. 5. – Webinář údržby lepicích strojů 
Praktické on-line školení, kde ukážeme základy správné 
péče o technologii lepení. Dozvíte se, jak prodloužit 
životnost strojů, předejít poruchám a budete mít prostor 
i pro konkrétní dotazy z vaší výroby.

6.–9. 10. 2026 – Mezinárodní strojírenský veletrh Brno
Největší strojírenský veletrh v České republice. Již čtvr-
tý rok v řadě nás naleznete na MSV, kde představíme 
novinky ze světa lepidel a lepení. Samozřejmostí bude 
prostor pro detailní projednání vašich projektů a tech-
nických řešení.

Chcete vědět více? Kontaktujte nás. 

Kaletech s. r. o. 
+420 732 469 082 
 info@kaletech.cz 
www.kaletech.cz

Aplikační hlava Volta a hadice Performa
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Přerušovaný nános lepidla významně snižuje jeho spotřebu.
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V lednu oznámila společnost Koenig & Bauer zří-
zení platformy Centre of Excellence pro všech-
ny stroje High Board Line s rotačním výsekem 

vlnité lepenky ve společnosti Koenig & Bauer Celmacch 
v Desenzanu del Garda v Itálii. High Board Line zahrnuje 
stroje od řady Chroma Smart pro střední výkon, přes 
řadu Chroma High Tech pro střední až vysoký výkon, až 
po řadu Chroma X pro nejvyšší výkon a automatizaci. 
Würzburg v Německu zůstává kontaktním místem pro 
stroje stávajících zákazníků. 

Koenig & Bauer MetalPrint navíc představí počátkem 
května na veletrhu METPACK v Essenu novou lakovač-
ku MetalCoat 484 pro ofsetový a digitální tisk. Funkce, 
jako je automatický mycí systém či uzavřená smyčka 
regulace tloušťky povlaku, umožňují uživatelům zlepšit 
celkovou efektivitu tisku. 

Podle Jana Korence (Koenig & Bauer) dnes tvoří 15 % 
příjmů ve středoevropské pobočce KBA (CEE) postpres- 
sové stroje, které byly přitom do nabídky KBA zavedeny 

před necelými deseti lety. Cílem je podle Korence do-
sáhnout v nich minimálně 30% tržního podílu. Globálně 
dnes má KBA zhruba třetinový podíl na celosvětových 
prodejích archových ofsetových strojů, v ČR a na Slo-
vensku je to dokonce 40 %. 

Heidelberg uspořádal úspěšné Prinect User Days 
a uvedl Jetfire 75
Letošní tradiční výroční akce společnosti Heidelberg, Pri-
nect User Days 2026, se zúčastnily více než čtyři stovky 
specialistů z celého světa, nejvíce za třicetiletou historii 
této akce. Na akci byly oznámeny první provedené im-
plementace Prinect Touch Free – nového pracovního 
postupu řízeného umělou inteligencí, který společnost 
představila na veletrhu Drupa 2024. 

Příklady byly z Německa (Meinders & Elstermann), Pol-
ska (CGS Drukarnia) a  Švýcarska (Schmid-Fehr AG). 
Všichni tito uživatelé mají k dispozici hybridní produkční 
prostředí, které kombinuje ofsetová a digitální tisková 
řešení od společnosti Heidelberg. Prinect Touch Free 

Obalový tisk stále více 
používá propojená workflow
Místo boje spolupráce – to je asi hlavní trend, který můžeme vysledovat, pokud jde o současné 
trendy v soupeření mezi konvenčním a digitálním obalovým tiskem. Za tímto trendem stojí zejména 
stále se zlepšující elektronické workflow. 

Miroslav Dočkal

Společnost Heidelberg nebude chybět na letošním veletrhu Interpack.
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řídí tiskovou produkci plně automatizovaně a na zákla-
dě skutečných PDF souborů rozhoduje o  nákladově 
nejefektivnějším výstupním kanálu pro příslušné tisko-
vé úlohy. Podle Axela Zöllera, produktového manažera 
Heidelbergu pro digitální workflow, se počet tiskových 
úloh z webu, které zákazníci Heidelbergu zadávají, za 
loňský rok celosvětově zvýšil o více než 60 %. 

Heidelberg také představil nového chatbota s umělou 
inteligencí pro svůj zákaznický portál. Ten bude brzy 
spuštěn pro všechny uživatele portálu, kterých je nyní 
více než 9 000. V této první fázi nástroj pomůže zod-
povědět jejich otázky týkající se Prinect Production. Po 
následném přidání funkce datového chatu pro dotazy 
založené na datech bude chatbot schopen také odpoví-
dat na otázky týkající se dokumentace a provozu strojů. 
V budoucnu se Heidelberg chystá vybavit svou aplikaci 
pro servisní tikety asistentem, který zákazníkům pomů-
že tyto tikety vytvářet a zahrne co nejvíce relevantních 
informací.

V lednu uvedl Heidelberg na trh nový inkjet z řady Jet-
fire, nyní i ve formátu B2+: Jetfire 75. Díky integraci do 
workflow Prinect podporuje hybridní tiskovou produkci. 
Od léta 2026 bude stroj k dispozici pro zákaznické de-
monstrace v Print Media Center – Home of Print v závo-
dě Wiesloch-Walldorf. První stroje by měly být instalová-
ny od podzimu 2026. 

V úvodní fázi chce Heidelberg nasadit stroj na klíčo-
vé trhy, jako je Německo, Švýcarsko, Velká Británie, 

Kanada a USA. Uvedení Jetfire 75 navazuje na před-
chozí úspěšné uvedení stroje Jetfire 50 pro formát 
B3. V kombinaci s Prinect Touch Free, který Heidel-
berg rovněž právě uvádí na trh, je Jetfire 75 scho-
pen automatizovaně zpracovat více než 1 000 tisko-
vých úloh denně. Rozsah použitelných substrátů činí 
60–450 g/m², včetně vybraných hladkých lepenek. 
Podle prognóz bude celosvětový objem komerčních 
zakázek tištěných inkjetem růst o více než čtyři pro-
centa ročně až do roku 2030.

Heidelberg se rovněž účastní veletrhu Interpack, který 
proběhne od 7. do 13. května v Düsseldorfu. 

Canon uvedl nový inkjet pro přímý potisk vlnité 
lepenky 
Společnost Canon uvedla na zatím posledním semináři 
Evropské federace výrobců vlnité lepenky FEFCO 2025 
nový inkjet Canon corrPRESS iB17 pro přímý potisk vlni- 
té lepenky a obalů z ní v ofsetové kvalitě. Stroj corr- 
PRESS iB17 potiskne až 8 000 m² substrátů za hodinu 
šířce až 1,7 m inkousty na vodní bázi a primerem, urče-
nými pro nepřímý kontakt s potravinami. 

Canon corrPRESS iB17 disponuje automatizovaným sys-
témem čištění tiskových hlav a kontroly kvality i piezo-
elektrickými tiskovými hlavami s rozlišením 1 200 dpi, 
které poskytují rozšířený barevný gamut s  barvami 
CMYK a novějšími OVG. Inkoust se nanáší na vlnitou 
lepenku okamžitě po nanesení primeru.

Grafie: v Česku loni přibyly čtyři archové ofsety B1
Podle údajů české společnosti Grafie byly vloni na čes-
kém trhu instalovány čtyři archové ofsetové stroje for-
mátu B1. Instalované stroje v posledních letech jsou 
převážně ve formátu B1 nebo větším a určeny jsou pře-
devším pro tisk obalů. 

Střední formát ofsetu je postupně nahrazován digitál-
ním tiskem. Podle Grafie bude loňský počet letos zřejmě 
překročen. Od roku 2021 bylo přitom instalováno v prů-
měru devět strojů ročně. Zájem o digitální tisk v Česku 
tedy zřetelně roste. 

Nový inkjet Canon corrPRESS iB17 pro přímý potisk vlnité lepenky a obalů z ní v ofsetové kvalitě
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V lednu uvedl Heidelberg na trh nový inkjet z řady Jetfire.
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„Hledali jsme řešení automatizace, které bude navrženo 
na míru našich konkrétních potřeb. Společnost M.A.S. 
Automation nám nabídla přesně to, co jsme potřebo-
vali, tedy kompletní paletizační linku. Snažíme se, aby 
náročnou práci dělala místo zaměstnanců automatizace, 
protože se jedná o manipulace s těžkými břemeny,“ říká 
úvodem Zdeněk Vyskočil, generální ředitel společnosti 
KERAMOST, a dodává: „Už dříve jsme využívali v rámci 
automatizace italské a německé stroje. Rozhodli jsme 

se pro českou firmu. Namísto robustních řešení máme 
funkční linku, která umí skládat jak steliva, tak i technic-
ké bentonity.“ 

Uveďme, že společnost M.A.S. Automation je českým 
dodavatelem komplexních řešení pro automatizaci in-
tralogistiky a výroby. Zaměřuje se na návrh, konstrukci, 
výrobu a  implementaci automatizovaných skladů, do-
pravníkových systémů, balicích linek a  paletizačních 

Paletizační linka v Keramostu 
zvládá až 1 100 papírových 
tašek za hodinu
Ve společnosti KERAMOST byla v Obrnicích nedaleko Mostu v roce 2024 uvedena do provozu 
unikátní kompletní paletizační linka, která umí skládat jak steliva pro kočky v papírových taškách 
o váze pět až 25 kg, tak i průmyslové tašky s technickými bentonity o váze až 48 kg. Linka je složena 
ze speciálních i delších dopravníků a z takzvaných pádel, která skládají a rovnají pytle na paletu do 
několika vrstev. Pytle musí být na paletě poskládány podle stanoveného systému, aby byla paleta 
při manipulaci stabilní. Dopravníky následně paletu přemístí k navazující lince jiného dodavatele, kde 
probíhá její ofóliování.

Petr Neckař

Paletizační linka, která umí skládat jak steliva pro kočky v papírových taškách, tak i průmyslové tašky s technickými bentonity.
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technologií. Díky vlastnímu vývoji a zkušeným odbor-
níkům poskytuje zákazníkům řešení na míru – od kon-
strukce a softwaru až po instalaci a servis.

Univerzální paletizační linka pro dva typy produktů
Paletizační linka od M.A.S. Automation je univerzální. 
„Pytle z linky jsou automaticky skládány na palety. Když 
jde o desetikilová balení, vejde se na paletu sedmdesát 
pytlů. Následně paleta pokračuje dál, tam se ofóliuje, 
poté směřuje na nakládku. Podobně funguje princip ma-
nipulací s mletými bentonity. Na konci dopravníku jsou 
palety odebírány vysokozdvižnými vozíky a odváženy 
do skladu,“ popisuje Robert Pik, Sales & Marketing Ma-
nager společnosti M.A.S. Automation.

Václav Daneš, vedoucí údržby a nákupu společnosti 
KERAMOST, doplňuje: „Linka od společnosti M.A.S. Au-
tomation umí skládat kočkolitové tašky s kapacitou až 
1 100 za hodinu, což je asi 19 tašek za minutu. Z druhé 
strany linky umí skládat ventilové pytle s technickými 
bentonity, kde je kapacita nižší, kolem šesti až sedmi 
tašek za minutu.“ 

Přínosy linky: zefektivnění výroby a úspora 
zaměstnanců 
Jak dodává Zdeněk Vyskočil, hlavním přínosem instalo-
vané paletizační linky od M.A.S. Automation je zefektiv-
nění výroby a odstranění manuální práce s těžkými bře-
meny. Celkově došlo ke zlepšení pracovního prostředí 
a současně k úspoře zaměstnanců. „Část zaměstnanců, 
kteří byli před instalací linky využíváni k manipulacím, 
jsme zaměstnali v rámci jiných činností, další část za-
městnanců jsme propustili. Linka je v provozu od roku 

2024 a jsme s ní velmi spokojeni,“ konstatuje Zdeněk 
Vyskočil. 

Další krok: možná automatizace odvozu palet do 
skladu
„Na začátku bylo potřeba vše vyladit, aby linka fungova-
la podle našich představ, což se podařilo. Do budoucna 
ještě zvažujeme možnost automatizace odvozu palet od 
linky do skladu,“ specifikuje Zdeněk Vyskočil. 

Vizualizovaný panel s ovládáním paletizační linky

Zdeněk Vyskočil, generální ředitel firmy KERAMOST  
a Václav Daneš, vedoucí údržby a nákupu Keramostu
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Detail balicí linky
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Nová regulace tachografů pro nákladní vozidla nad 
2,5 tuny v mezinárodní dopravě přinese konec 
éry malé regulace expresních dodávek a výrazně 

překope tržní prostředí. A hlavně zvýší bezpečnost na 
cestách.

Nejen český logistický sektor stojí před zaváděním přís-
nějších pravidel, která se dotknou tisíců lehkých užitko-
vých vozidel. Právě ona totiž často realizují mezinárodní 
přepravy menších zásilek. Přepravci, kteří takové služ-
by nabízejí, budou povinni instalovat do svých vozidel 
chytré tachografy a dodržovat režim jízd a odpočinku 
řidičů. Dá se tedy předpokládat, že dojde ke skokovému 
nárůstu provozních nákladů a výraznému prodloužení 
tranzitních časů. 

Ztracená zbraň 
Dosud byla dodávková přeprava vnímána jako hlavní ná-
stroj pro „hasiče logistických problémů“, ale po zavedení 
povinných přestávek ztratí svou hlavní výhodu – flexibil-
ní dobu jízdy. Flexibilita se výrazně zmenší. 

Některé analýzy společnosti Dachser naznačují, že se 
tranzitní časy při dodávkové přepravě prodlouží mini-
málně o 30 až 40 %. V praxi to znamená, že se budou 
muset striktně uplatňovat přestávky, čímž dodávky ztratí 
povahu rychlé spojky. 

S tím souvisí i očekávaný pokles celkové kapacity trhu 
přibližně o 40 %. Jednou z možností je nasazení druhé-
ho řidiče, aby se eliminovaly časové ztráty, což je ale 

Regulace tachografů 
zasáhne logistický trh
Nová evropská regulace tachografů se od 1. července 2026 výrazně promítne také do obalového 
průmyslu. Výrobci obalů, tiskárny, zpracovatelé i jejich odběratelé totiž často spoléhají na rychlou 
mezinárodní přepravu menších zásilek, vzorků, etiket, kartonáže či obalových komponentů. Právě 
tento segment čeká zásadní změna: konec dosavadní „malé regulace“ expresních dodávek, vyšší 
náklady, delší tranzitní časy a menší provozní flexibilita.

Michal Štengl

Dá se očekávat, že vzroste význam sběrných služeb.
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z ekonomického hlediska pro většinu zásilek neudrži-
telné. 

Druhý řidič znamená zdvojnásobení mzdových nákladů, 
přičemž legislativa ve dvojposádce neumožňuje automa-
ticky dvojnásobný nájezd kilometrů. Propočty Dachseru 
naznačují, že cena za kilometr u dodávek nově poroste 
na úroveň, která se bude blížit nákladním vozidlům, ale 
s nesrovnatelně nižší kapacitou. 

Investice a technologické bariéry 
Přechod na nový režim nebude jen o čase, ale také o pří-
mých nákladech. Pořízení inteligentního tachografu dru-
hé generace a jeho instalace do dodávky vyjdou řádově 
na desítky tisíc korun. 

Prozíravější dopravci se už dnes dodávek zbavují, do-
kud je jejich hodnota stabilní, protože po zavedení změn 
může trh zaplavit vlna ojetých vozů, což způsobí prudký 
pokles jejich cen. Odvětví se synchronizovanou výrobou 
budou muset své procesy přizpůsobit delším přepravním 
časům. 

Přeskupení dopravy
Strategickou alternativou je přechod na systémovou 
sběrnou službu, která je již dnes o 35 % nákladově vý-
hodnější než individuální přepravy. V tomto modelu na-
růstá význam logistických uzlů, kterých má Dachser po 
celé Evropě dostatek a  jež denně zajišťují pravidelné 
exportní a importní linky v garantovaných časech. Ten-
to systém umožňuje doručit zásilky do 70 % Evropy ve 
48hodinovém okně při plné transparentnosti a dostup-
nosti dat pro ESG reporting. 

Nová pravidla mohou mít také pozitivní vliv na životní 
prostředí. Lepší plánování otevírá prostor pro konsolidaci 

zásilek do plně vytížených souprav, ideálně se dvěma 
výměnnými nástavbami. Ty pak mají v přepočtu na jednu 
zásilku nižší spotřebu paliva i vyprodukované emise než 
menší vozidla, která často převážejí jednotkové počty 
zásilek.

Hlavním cílem je bezpečnost
Jak už bylo několikrát zmíněno, hlavním smyslem zave-
dení tachografů do LUV v mezinárodní přepravě bylo 
zvýšení bezpečnosti na silnicích. Mělo by to zabránit pří-
padům, kdy „pendleři“ v plachtových dodávkách jezdili 
od nevidím do nevidím a byli schopni několikrát za týden 
zvládnout cestu napříč Evropou. Tachografy dlouhodo-
bě slouží jako nástroj kontroly jízdních a odpočinkových 
dob profesionálních řidičů i k záznamu dodržování ma-
ximální povolené rychlosti. 

Rovnější podmínky

Nová regulace představuje další krok k profesionalizaci evropské-
ho trhu silniční nákladní dopravy. Přináší rovnější podmínky mezi 
jednotlivými typy přepravy, podporuje 
bezpečnost a vytváří předpoklady pro 
efektivnější a udržitelnější logistiku.

JAN POLTER
obchodní ředitel

Dachser Czech Republic

Větší roli získá optimalizace přeprav

V LogEx Logistics očekáváme, že nová pravidla urychlí proměnu lo-
gistického trhu a posílí význam systémově řízených přeprav namís-
to ad hoc expresních řešení. Tam, kde byla dosud hlavní výhodou 
rychlost a flexibilita dodávek, bude nově rozhodovat schopnost 
plánovat, konsolidovat a optimalizo-
vat. Z  dlouhodobého pohledu může 
tato změna přispět k udržitelnějšímu 
a stabilnějšímu fungování celého trhu.

MAREK BOTKA
strategický ředitel

LogEx Logistics

Zavedení tachografů se nejvíc dotkne plachtových dodávek. 
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Vystavovatelé z celého světa prezentovali nové 
materiály, systémy a  recyklační řešení pro in-
tralogistické obaly, včetně monomateriálových 

technologií, vratných a  chytrých obalů se senzory či 
RFID, dále automatizované balicí linky, které mají při-
spět k vyšší efektivitě procesů, nižší spotřebě materiálu 
a podpoře cirkulární ekonomiky. LogiMAT 2026 ve Stutt-
gartu se zaměřil mimo jiné na nejnovější obalová řešení 
v oboru jako prvek úspěchu chytrých, udržitelných a ná-
kladově efektivních logistických procesů.

Výrazně zastoupena byla také automatizace intralogis-
tiky jako celek – od chytrého softwaru a řízení materi-
álových toků přes automatizované skladové a dopravní 

systémy až po AGV, AMR, robotiku, manipulační tech-
niku a další technologie pro skladování, vychystávání 
a interní dopravu.

Novinky ve znamení výkonu, ergonomie 
a automatizace
Například společnosti Toyota Material Handling Euro-
pe a Toyota Material Handling Deutschland na veletrhu 
prezentovaly, že klíčem k úspěchu v intralogistice jsou 
inovace, automatizace a design zaměřený na potřeby zá-
kazníka. Svůj debut si ve Stuttgartu prožila nová genera-
ce elektrických čelních vozíků Traigo80 s nosnostmi od 
3,5 do 5,0 tun, která v sobě spojuje robustní sílu s pre-
cizním ovládáním. Model Traigo80 od značky Toyota 

LogiMAT 2026 ve Stuttgartu 
představil budoucnost 
intralogistiky a obalových 
řešení
Přísnější regulační požadavky a rostoucí očekávání trhu představují pro výrobce i odběratele 
obalových řešení významnou výzvu. To se potvrdilo i na veletrhu LogiMAT 2026 ve Stuttgartu, 
který se konal v březnu. Představilo se na něm 1 671 vystavovatelů ze 46 zemí, z nichž 296 se na 
veletrhu LogiMAT prezentovalo poprvé. Společně proměnili 68 969 metrů čtverečních čisté výstavní 
plochy v deseti plně obsazených výstavních halách v platformu pro nejnovější inovace. K vidění byly 
nejnovější inovace, produkty a technologie v oblasti intralogistiky, balení, dopravy atd. 

Petr Neckař

Na veletrhu LogiMAT 2026 ve Stuttgartu zaujaly například ukázky automatizované manipulace.
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upoutal návštěvníky svým designem, vyšší energetickou 
účinností, pokročilou ergonomií a prvky volitelné výbavy. 

Toyota Material Handling Europe v předpremiéře před-
stavila také nové tahače Tracto TRE800 a  TRE1000 
s tažnou kapacitou 8 a 10 tun. Dále prezentovala novou 
generaci stožárů pro paletové zakladače. Konstrukce 
s vnořenými profily přináší výrazně lepší výhled, plynu-
lejší přechod mezi stupni stožáru a nižší hlučnost zdvihu. 
Toyota mimo jiné ukázala i rostoucí škálu automatizova-
ných řešení, včetně systémů Swarm Automation Trans-
port a Swarm Automation Storage.

Budoucnost intralogistiky: automatizace a AI
Společnost Linde Material Handling ve Stuttgartu před-
stavila komplexní automatizační řešení, aplikace umělé 
inteligence, digitální systémy, inovativní vysokozdvižné 
vozíky a novou řadu retraků. Kromě standardizovaného 
portfolia nechyběla řešení šitá na míru specifickým prů-
myslovým požadavkům, například pro nápojový průmysl 
s komplexními a těžkými nosiči nákladu. Tato řešení jsou 
součástí přizpůsobené produktové řady Linde I-MATIC, 
kterou lze použít k implementaci řešení pro širokou šká-
lu nosičů nákladu, a to i těch, které váží více než tři tuny.

Jak Linde Material Handling uvedla, budoucnost intra-
logistiky se konečně formuje s pomocí fyzické umělé 
inteligence a digitálních dvojčat založených na platfor-
mě NVIDIA Omniverse, které pohánějí další optimaliza-
ci logistických procesů. Vytváření 3D map skladového 
prostředí pomocí přenosných skenerů je již zavedenou 
metodou pro usnadnění a urychlení plánování automa-
tizačních projektů. Další kroky vývoje se zaměřují na si-
mulaci a řízení vozíkových parků v reálném čase.

Chytrá správa vozového parku i pro menší provozy
Automatizace může být atraktivní alternativou k manu-
álním procesům i pro menší podniky. Pokud jsou jed-
notlivé automatizační komponenty inteligentně sladěny 
a různé hardwarové a softwarové systémy plynule inte-
grovány, výrazně se zvyšuje přidaná hodnota i efektivita 
automatizovaných řešení. To potvrdila například společ-
nost STILL, která uvádí, že řízení skladů je ekonomicky, 
efektivně a udržitelně čím dál náročnější. Roste složitost 
vozových parků, systémů i toků materiálu a zároveň sílí 
tlak na náklady a výkon. Vedle vozíků přizpůsobených 
konkrétním potřebám a moderních systémů proto hraje 
klíčovou roli také inteligentní správa vozového parku. 

Na veletrhu LogiMAT společnost STILL představila na-
příklad své modulární portfolio řešení správy vozového 
parku na míru – od flexibilního samoobslužného modelu 
s intuitivním all-in-one řešením Smart Portal, přes varian-
ty asistovaného servisu s jednotnými klíčovými ukaza-
teli výkonnosti (KPI) a srovnáním napříč výrobci v rámci 
jednotlivých odvětví, až po komplexní servis pro firmy, 
které se chtějí plně soustředit na své hlavní podnikání. 
V expozici nechybělo portfolio manipulační techniky, 
včetně prezentací automatizace.

Veletrhu se zúčastnila například i společnost TART s cí-
lem představit, jak projektové balení pomáhá firmám 
šetřit náklady, chránit produkty a zefektivňovat logistiku. 

LogiMAT 2026 znovu potvrdil, že budoucnost intralogis-
tiky bude stát na propojení automatizace, digitalizace, 
umělé inteligence a efektivnějších obalových řešení. Je 
zřejmé, že právě schopnost spojit výkon, udržitelnost 
a ekonomickou efektivitu bude v dalších letech rozho-
dovat o konkurenceschopnosti firem. 

KLAUS Timber poprvé v roli vystavovatele na veletrhu LogiMAT
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Společnost AIRWORKS na veletrhu představila ochranné obalové materiály 
na bázi vzduchových polštářků pro bezpečnější a efektivnější přepravu zboží.
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Najdete nás na:

Balení pro automotive: když rozhodují 
přesnost, ochrana i efektivita 
V příštím vydání časopisu Packaging He-
rald se zaměříme na balení pro automo-
bilový průmysl a elektroniku. Přiblížíme, 
jaké požadavky dnes automotive klade 
na přepravní, skladové i vratné obaly, ja-
kou roli hraje ochrana dílů, standardiza-
ce, udržitelnost nebo automatizace a jak 
se obalová řešení přizpůsobují tlaku na 
efektivitu v celém dodavatelském řetěz-
ci. Přineseme pohled na aktuální trendy, 
konkrétní řešení i zkušenosti z obalové 
praxe. 

Fulfillment a co-packing 
v distribučních centrech 
Zaměříme se i na fulfillment a co-packing 
v distribučních centrech, které dnes hra-
jí stále důležitější roli v efektivním řízení 
toku zboží i v přizpůsobení služeb kon-
krétním potřebám zákazníků. Ukážeme, 
jak tyto činnosti pomáhají zvládat sezónní 
špičky, akční balení, kompletaci, etiketo-
vání i další úpravy zboží před expedicí, 
a také na to, jakou roli v tomto procesu 
hrají automatizace, flexibilita provozu 
a návaznost na logistické a obalové pro-
cesy.

Jak zefektivnit manipulaci s obaly ve 
výrobě a skladech
Tématem bude také automatizovaná ma-
nipulace s obaly: paletizace, depaletiza-
ce, dopravníky a robotizace ve skladech 
a  výrobě, paletové automaty, roboty, 
řízení paletového konta, pooling palet 
atd. Podíváme se na to, jak technologie 
přispívají ke zvýšení efektivity, snížení fy-
zické zátěže pracovníků, stabilizaci výkonu i plynulé návaznosti balicích, dopravníkových 
a skladových procesů. Přineseme pohled na aktuální trendy a možnosti automatizace.

PŘIPRAVOVANÉ ČERVNOVÉ VYDÁNÍ
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viditelnost dalších prvků a informací, které mají zákaz-

nickou prioritu při prohlížení obalu. Jsou to často prv-

ky podporující produktovou argumentaci „poměr ceny 

a výkonu“ a přidanou hodnotu produktu například v ob-

sažené látce, vitaminech a poměru množství v tabletách 

nebo obsahu.

Znamená to, že trvá trend vedoucí ke zmenšování 

balení? 

Ano, a také z důvodů praktičnosti při skladování a efek-

tivní distribuci zmenšování obalů pokračuje. Vyplatí se 

proto spolupráce designéra s výrobcem obalů a odbor-

níky na konstrukci obalu. Pokud je možnost konstruk-

ci upravit tak, aby se snížila spotřeba materiálu, ráda 

k tomu přistoupím. Je to pro mě další důležitý parametr. 

Při navrhování designu také přemýšlím nad prvky na 

obalech, které pomáhají se snadnější orientací například 

v produktové řadě, přehlednosti při skladování, rychlejší 

manipulaci se zbožím a následnou distribucí.

Zaznamenala jste nějaké další trendy například 

v oblasti grafického designu?

Značky pracují velmi dobře v rámci svého produktové-

ho portfolia s řadami produktů, které jsou zaměřené na 

různé cílové skupiny zákazníků. Trendem, který jsem za-

znamenala, je přibývání produktů zaměřených na přida-

nou hodnotu pro zákazníka nebo prémiových produktů. 

To se netýká jen farmaceutických produktů, je to trend 

napříč trhem. Vznikají tak specifické nároky na styl de-

signu, který tomu odpovídá.

Jsou nějaké prvky, které jsou na obalech ve 

zmíněných oborech „tabu“?

Nevím, zda jsou prvky, které by byly přímo tabu. Setká-

vám se spíš s tím, že informací, které je potřeba na obal 

dostat, je velmi mnoho. Na začátku, když začínám stavět 

koncept značky a obalu, třídím informace a vybírám ty 

podstatné. Snažím se pohledovou část obalu nepřehltit 

grafickými prvky a informacemi. 

Jsou naopak „ověřené“ prvky, které by na obalu 

neměly chybět? 

Farmacie a potravinové doplňky mají svojí svébytnou 

kulturu, která je ve své pestrosti v základu sofistikovaná 

a ze své podstaty je založená na přínosu řešení problé-

mů zákazníků. To jsou kvality, které také respektuji v de-

signu. Preferuji čistotu informací. Dívám se na design 

obalu očima zákazníka a k benefitům patří také rychlá 

orientace v informacích, které pomáhají ve výběru. Znač-

ka a název produktu mají prioritu. Důležité jsou prvky 

o obsahu v číselném údaji, o přidané hodnotě produktu 

například v použité ingredienci a jeho unikátnosti.

Zajímavý je například vzhled obalu pro doplněk 

stravy Betaglukan Forte. Jak vznikl? 

Klient nás oslovil s potřebou na brand design a obalový 

design pro produkt, který ve svém produktovém port-

foliu chtěl směřovat do prémiového segmentu. Cílem 

designu bylo zaměřit se na vizuální vyjádření kvality 

produktu ve značce a obalu. Nejsložitější bylo naplnit 

potřebu na čistotu obalu. Jak už jsem několikrát zmínila, 

farmaceutické obaly jsou specifické svojí menší velikostí 

a potřebou sdělení mnoha informací. To je pro designéra 

vždy výzva.

Jak to všechno dopadlo…

Více informací

On-line	informace	

vždy	po	ruce

11	let	na	trhu

7	500+	čtenářů

zhruba	5	800	followerů

Interaktivní	obsah	

(redakční
	článk

y	i	inzerce)

Pop-up	boxy	 

s	dalšími	 

detaily






